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Megjelenik minden szomba­
ton. Egyes számok kaphatók 
Weidinger N. könyvkeresőt. 

(Széchényi tér).

H ir d e té se k  á ra :
Egv négyhasábos petit 9or 

egyszeri megjelenéséért «krt 
többszöri megjelenésnél ár­
leengedés adatik. Minden hir 
detés után 30 kr. bélyeg díj 
fizetendő. A nyílt tér 1 petit 
sora 10 kr. Á hirdetési díj 

előre fizetendő.

S z e r k e s z tő i iro d a :
Ferenciek uteza 22. sz. 1 emelet. 
Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz iutézeudőK. Előfizethetni helyben: 
a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városházi épületben, Lili János úr a budai külvárosban, Böhtn C. F. úr a szigeti külvárosban lévő 
kereskedésében, és Feszti Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti casinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

K ia d ó  h iv a ta l:
Taizs Mihály nyomdájában 

Majláth-tér 22. szám alatt.

Miért nem vallják be 
Becsben az orosz szö­

vetséget?
Azon várakozásban voltak a po­

litikai napi lapok legtöbbjei, hogy 
múlt pénteken Andrássy gr. és Tisza 
1\. bécsi útja alkalmával döntetik el 
a kettős monarchia politikájának 
iránya, vagy inaább, hogy akkor 
liatároztatik el oly lépés, mely nyil­
vánvalóvá teszi Európa előtt, minő 
irányban akar Ausztria-Magyarország 
a keleti háborúban befolyást gyako­
rolni.

A feszült várakozás megcsalódott 
ismét, azt írták Bécsből, hogy a kül­
politika kérdése nem is tárgyalta­
tott és ebben igaza lehet a bécsi 
tudósításnak, mi legalább nem ál­
tatjuk magunkat azzal, mintha egy 
Andrássy, egyr Tiszának oly befo­
lyást engeduéuek a keleti kérdés 
eldöntésének terén, mely valamen­
nyire számbavehető volna. Noha né­
zetünk, hogy külügyminiszterünknek 
a küliigyek legfőbbjébe legkevesebb 
befolyása vau, paradoxonnak tűnik 
fel, ez bennünket nem zavar meg 
Ítéletünkben, mert ez nem az első 
és nem az egyedüli paradoxon, mely­
nek a liazabölese által összetákolt 
férc- és álalkotmány nyomorúságos 
évei alatt szemtanúi és áldozatai 
lettünk.

11a tudni akarjuk a bécsi politi­
kának irányát, soha se halgassunk 
a külügyminiszter és miuisztereluö- 
kök semmitmondó phrazisaikra, soha 
se pazaroljunk arra időt, hogy elol­
vassuk az iuterpellatiókra adott fe­
leleteket, melyek mindig a moinr- 
chia érdekeit hangsúlyozzák a nélkül, 
hogy meg is jelelnék, mit tartanak 
tulajdoukep döntő helyen a monar­
chia érdekének? — hanem nézzük 
inkább, mit tesz és mit mullaszt a 
kormány, a tettekből kell megítélni 
a bécsi uralkodó politikát, nem a 
szavak után.

Ezen tettekben pedig semmi vi­
gasztalót sem találunk. A hercego­
vinál és bosuyák zsiványbaudák 
alakulása,ezen zsiváuy népség harcba 
nem való családjaiknak befogadása 
és eltartása, a teketehegyi haramiák 
és szerb hűbéres vajda lázadása óta 
mindig csak azt tapasztaltuk, hogy

T Á.S.GA..
K ajz az é le tb ő l, e g y  lev é lb e n .

.Kedves Lénárdom! Ön haragszik 
reám. hogy olyT soká ueui irok. De igaz-e, 
hogy valóban két év óta nem irtani ? 
Utána nézek naplómban, mert hihe'etlcn 
előttem, bogy öuuel, kinek kedves arcát 
gondolataimban mindenkor reám moso­
lyogni látom, kihez őszinte barátság és 
igaz rokonszenv vonz, uein közöltem volna 
eszméimet, terveimet és mindazt, mi ve­
lem történt. Csakugyan igaza van — két 
éve ! 1*7* január -Vt án kelt utolso leve­
lem. Emlékezik-e mily nevezetes nap volt 
ez? Nősülésem napja. Mint szerettem önt, 
megítélheti abból, hogy c nap sugaluiai kö­
zött önnek irtain és tudtam is Írni, mert 
levelemet kellemesnek, szeretetreméltónak 
vallotta. Ön sokkal inkább becsülheti ben­
nem azt. b*'gy a szerelem mámorában, az 
örömáradatban ön eszembe jutott drága 
meunyasszouyoin mellett, és részese lön 
érzelmemnek mintsem baragndhatnám, bogy 
bajaim kellemetlenségem és a sok „ab 
között nem szoinoritottam el érzékeny pa­
naszokkal résztvevő szivét, ügy vau úgy, 
mert tudja meg, hogy a fejünk felett las­
san elsuhant két év nem sok örvendetesét 
hozott számomra; én bőven, gondosan, lel­
kiismeretesen vetettem, de az aratás bi­
zony nagyon silány, vagy legalább is oly 
csekély volt, hogy kenyerem ugyancsak 
só tálán és keserű. Egy parányi jószágom 
volt, mely örömöt okozott, igaz, benső 
lelketüditő, szivétneinesitő örömet, egy 
aranyhaju, kék szemű, tömzsi kis angya­
lom, kis leánykám — de meghalt szegéuy ! 
És most egyedül vagyok, sőt ha úgy tet­
szik. árvau, elhagyatva, örömtclenttl. Egye

a bácsi politika kedvezett a pánszláv- 
orosz céloknak, erre mutat a fegy­
ver, lőszer szállítások megengedése, 
a muszka seregből önkéntesekül 
küldötteknek szabad átmeuetele, a 
kleki kikötő elzárása a török elől, 
erre mutat a levert szerb lázadónak 
pártolása a békekötéskor, minél 
figva megfenyitése elmaradt, ezt ta­
núsítja a török-magyar nemzetszö- 
vetség kitüntetésének ismételve meg- 
kisérlett akadályozása, nem is szük­
séges az újabban felmerült ágyuszál- 
litások kosza híreit számba vennünk, 
tisztán áll előttünk, hogy a bécsi 
politika eddig határozottan törökel­
lenes volt, már pedig úgy állanak 
a dolgok keleten, hogy a törökelle­
nes politika csak a páuszláv-orosz 
politika malmára hajtja a vizet,  
akármim! más mellékes érdekeket 
liajhász vele a bécsi politika.

Azt mondják a könnyenhivők, 
a bécsi cabiuet csak színleli az orosz 
baráti politikát, hogy nincs szövet- 
ségb u véle, nincsen lekötelezve, 
hogy szabad keze marad bármikor 
a legalkalmasabb pillanatban, midőn 
a harcoló feiek mindegyike már 
meggyengült, beavatkozni, hogy az 
orosz cabinct maga sem hisz az 
osztrák politika baráti érzelmeinek 
tartósságában, minél fogva előre lá- 
tólag elegendő sereget hagyott orosz 
Lengyelországban és több effélét, ez 
azonban mind nem gyengíti meg­
győződésünket, nem azért, mert ez 
esetben is a belpolitikának megfe­
lelőnek kellene lenni a külpolitika 
elrejtett végcéljainak, már pedig az 
ellenkezőt tapasztaljuk.

Elvégre már itt van az utolsó 
alkalmas pillanat arra, bogy actióba 
lépjen a kettős monarchia drága had­
serege, ha a külpolitika végcélja 
oroszellenes, örökölt ellenségünk az 
orosz már ott áll hordáival hazánk 
déli határain, berontott az európai 
népjog és szerződések eltiprásával 
egy tettleg semlegesített törők hűbér 
országba, megakasztotta a duuaha- 
józás szabadságát, nagyon koczkáz- 
tatott dolog volna pedig, a nagy 
orosz hadseregnek visszaverését egye­
dül a kissebb törők erő vitézségére 
bízni, kockáztatott azért i s , mert 
mint látni, az orosz sereg Szerbia 
semlegességét sem fogja tiszteletben 
tartani, hanem ellenkezőleg, fellá-
dül? fogja ön kérdeni. De bút barátnője, 
az imádott nő, a fenséges alak, ideálja, 
bálványa, szerelme, tisztelt neje? Az én 
feleségem? Ah, ő itt van, ő még él, lát, 
ball, mozog, beszél ( de soha nem hallgat) 
Mi együtt vagyuuk — egymás nélkül. 
Együtt mint két kötet könyv, melynek egy 
meséje van, de egyik a másiktól elfordul 
és nem törődnek egymással. Nem is tud­
nák, bogy oly szoros, elvál hatlan kapcso­
latban vaunak, ha a kiváncsi olvasó egyik- 
utáu a másikat nem venné kézbe, hogy 
kilapozza belőle az érdekes dolgokat. Ali 
nem érezüuk egymásért, nem féltünk, nem 
örülünk — mi csak értjük egymást. Eu 
tudom kivel vagyok és ő érti, bogy ő 
velem van, de mindketten felfogjuk, hogy 
különben semmi közünk egymáshoz, ügy 
vagyunk egymással mint két párhuzamos 
egyenes vonal: szorosan szemben egymás­
sal, de nem egyesülhetünk, mert a dolog­
nak nincs eleje, nincs vége; a két vonal 
halad egymás mellett hosszan, végetlenlil. 
Ezek után édes Lénárdom természetesen 
joga van mindennek okát is megtudni. 
Mit gyanít? Elveszté nőm, bájait? Nein, 
szebb mint bármikor volt. És ha himlőbe- 
lyes, ha sovány lenne is, csak szánni tud­
nám. Talán csalódtam nevelésében, kedé­
lyében ? Óh nem, én nevelném, taníttatnám? 
Tán kacér? Lehet, de ha igy volna csak 
gyengeségemet nevetném. Akkor tehát ? . 
iio rajta! csak mondd ki a szörnyű szót 
llűtelen? Barátom ez irtózatos lenne, ég­
hez kiáltó vakmerő bűn. A nőnek nincs 
joga hűtlenné lenni nem szabad mást sze­
retnie mint azt, kivel az oltár előtt ösz- 
szecsküdött. A mi férfiúnál megtörténhetik, 
könnyen megeshetik, vagy egy kis ártat­
lannak tetsző kaland következménye, hogy 
t. i. néha jobb oldalon levő felesége mel­
lett jobbra néz ugyan, de balra is tekint 
hogy egy jó barátja teleségét kitűnő'n

zasztja az oláh hűbéres tartomá­
nyok mellett ismét a szerbeket is 
hűbér uruk ellen, összeköttetésbe lép 
a bosuyák lázadókkal, nem csak, 
hogy megkerüli a Balkánt, mely jó 
védelmi állásokat ád a töröknek, 
hanem a felizgatott oláhság és szláv- 
ság veszedelmes gyűrűjével átkarolja 
a magyar határt Bukovinától az ad­
riai tengerig. — A török hadsereg 
esetleges vereségét bevárni tehát 
egyértelmű lenne az öngyilkosság­
gal. minél fogva azonnal actióba 
kell lépni az osztrák-magyar hadse­
regnek, hacsak a bécsi politika nem 
tartja előnyösebbnek magára nézve 
az orosz vassall viszonybaui tengését 
addig, inig ezt a fehér cár kegyének 
fentartani tetszeni fog.

Mindennek dacára semmi jele 
annak, hogy a monarchia életérde­
kének megvédésében a már a leg­
utolsó részletekben előkészített moz­
gósítás néhány nap alatt bekövet­
kezzék, minthogy ekkép még most 
sem akarja bevallani a bécsi külpo­
litika irányát, nem kétkedhetünk ab­
ban, hogy ezt azért nem teszi, mert 
nem meri, — mert oroszbaráti iráuy't 
követ, melyet a magyar és német 
elem egyaránt elitéit, mely csak a 
pánszláv izgatóknak kedvez, tettleg 
azonban a kettős monarchia vala­
mennyi népeinek s igy a szlávok- 
nak is az absolutisuius járma alá 
nyűgözését célozza.

— A k iegyezd*! ja v a l la to k
tárgyalásának elhalsz iásáról írtak uralt hé­
ten a bécsi lapok, az óhajtás e részben az 
osztrák alsóházból eredt, azonban az újabb 
túdósitások szerint a javaslatok bizottsági 
tárgyalásai folvtattatuak és előterjesztésük 
is inegtörténendik, hacsak váratlan esemé­
nyek a keleten meg nem akasztják. — 
Az osztrák-magyar-német vámtárgyalások 
döcögve haladnak, úgy látszik, Berlinben 
nem igen sietnek vele, sőt készakarva húz­
zák — el azoknak folyamát, mert képviselői­
ket utasítással sem látták cl.

K Ü L F Ö L D .
F r a n c i a o r s z á g b a n  kormányválság 

állott be, mely könnyen belzavarokat idéz­
het elő s végzetessé válhatik az országra. 
Az uj kabinet következőleg alakult meg: 
Br og l i e  elnök és igazságügy-miniszter, 
Fo ű rt ou belügyér, Cai 11 au  x pénzügyőr, 
l ’ a r i s  közmunkaügyi miniszter, Meaux 
földművelés- és Br auné t  közoktatásügyi
szeretetre méltónak tartja, és e szeretetre­
méltó liölgyecske hűségét „ördögi gonosz 
sággal* próbakőre teszi, hogy egy eleven 
kis színésznőnek udvarol, hogy végre ke­
vésbé elegáns és még kevésbé tiszteséges 
helyekre is eltéved: ez neki szabad, de a 
nőtől képzelbetsz-e büntetlenül ily aberratió- 
kat? Ez előttünk szentségtörés lenne, oly 
hallatlan, mintha csak Fatima szultáua 
levenné igéző arcáról fátyolát egy keresz­
tény követségi attaché előtt. Hűtlenségé­
ért úgy bosszultam volna meg magam, 
bogy — az összes képes hírlapok — hoz­
ták volna jól talált arcképemet. Tehát ő 
nem llűtelen. Barátom ő nem is lehetne 
llűtelen, oly ájtatosan, biztosan, fennhan­
gon monda el a szűz anya oltára előtt 
liűségi esküjéc és a mézes hetek édes él­
vei között annyiszor ismételte szószeriut a 
jól megtanult esküformát, hogy a csalás 
nála képtelenség, nem azért, mintha sze­
retne, becsülne, liauem mert neki elvei 
vannak és mindenekfelett kitűnő keresz­
tény nő, ki tudja, hogy bűnéért elevenen 
clkárhoznék. A ki pedig édes Lénárdom 
fél a pokoltól hívén annak tüzét és tart­
ván az ottani kínzásoktól, az — megtartja 
lővén a tízparancsolatot. A puszta feltevés, 
bogy ő llűtelen lehetue, megmaruá szivét, 
mert hogy szive vau az természetes, bár 
nekem ehez semmi közöm. A szív szeret, 
vagy gyűlöl szokták mondani. És lásd a 
mi sziveink egymás iránt sem a boldogító 
szerelem, sem a mardosó gyűlölet érzelmét 
nem ismerik. Miudakcttő hideg, merev, 
kemény mint a márváuy. Egyedüli össze­
kötő kapocs közöttünk az udvariasság, 
vagyis az illem. Udvariasságból megva­
gyunk egymással, hogy megkíméljük ma­
gunkat a világ kacajától — ez az önzés, 

- és hogy ne zavarjuk kényelmünket, 
ne fokozzuk híjainkat — ez az érdek. 
Oá pedig hol önzés es érdek a csilekves

miniszter, D e c a z e s é s  B e r t a u d  megma­
radtak a kabinetben. — Mac-Mahon azért 
bocsajtotta el az előbbi minisztériumot,mivel 
a községtanácsi ülések nyilvánosságára 
vonatkozó indítvány elfogadtatott. — Be­
szélik, hogy Broglie már lemondani akar.

N é m e t o r s z á g b a n  a francia kor­
mányválság lőrére azonnal a népfelkelés 
szervezéséhez fogtak. Talán arra számíta­
nak, hogy a Franciaországban tornyosuló 
zavarok annyira igénybe veszik a kormány 
figyelmét, miként Németországnak elég lesz, 
a határon egy figyelő hadtestet felállítani, 
azután a muszkasógornak segélyére sietni. 
S mert ez eshetőség, mit Bismark berlini 
látogatása is siettethet, nem valószínűtlen, 
az osztrák monarchiára is gyászos idők 
jöhetnek.

London.  Lord Beaconsfield vissza­
utasította a háború loealizálása tárgyában 
kötendő augol-orosz szerződés iránti ajáu- 
latot. — Másrészt hírlik, hogy bizonyos 
eshetőségekre nézve Ausztria-Magyarország 
és Augolorszig közt egyezség van.

A Imreiéiről.
Ai dalián várát az oroszok bevették. 

Zsákmányul esett 82 áyyu. A törökök foly­
tatják a helységek bombázását a Sasfoktól 
Ocsencsirig. A partra szállt cserkeszek el­
ten orosz csapatok küldettek.

F.gy K hajóhíd álló hajóhad 10,000 
emberrel, 5 üteggel és 50 ezer puskával 
Konstantinápolyból Szukbuiu-Kaléba ment.
A seik-Ul-izlam a szent háborút kihirdette 
Oroszország ellen. Egy szultáni irade a 
nem törököket is hadi szolgálatra rendeli.
A török főváros azon előjogának, bogy 
katonát ne állítson, a szultán általi eltör­
lése folytán elrendelt sorozás 80,000 főnyi 
sereget adott. — A török miniszterek le­
mondottak fizetéseikről a háború tartama 
alatt. A hadiigyérség értesittetett, hogy a 
Kaspitengcr mellett általános a lázadás. 
Anapában — egy fontos muszka hely 
is kitört a lázadás. Karsi jelentés szerint 
Karadagb előtt ütközet volt, mely a törö­
kök győzelmével végződött. A muszkák 
500 halottat vesztettek, a sebesii’tek száma 
töméntelen. — Perzsái tudósítás szerént: 
Zil mellett a partra szállt török csapatot 
a muszka várőrség május 19-én mégtá­
madta. A  rárörség 5000 gyalogból és 700 
kozákból állott. A  tengerparti török had- 
csapat és a cserkeszek két tűz közé fogták 
a várörséget s teljesen lekaszabolták. A 
törökök roppant zsákmányra tettek szert s 
ostrom alá fogták Anapát. Aidler orosz 
erődöt is ugyanazon sors érte, mely Su- 
chum-Kálót. — Batuintól Odessáig egyet­
len muszkaerőd sem biztos Suchum-Kaleiu 
eleste óta. A Feketetenger muszka partjait 
egész hoszzábau fenyegeti a török tengeri 
haderő.

Egy Jassyból keltezett távirat szerén', 
az oroszok két hadosztállyal az erdélyi 
szorosokat megszállani készülnek, hogy 
ekként az osztrák monarchia esetleges in-
rugói nem lehet érzelem, szerelem gyö­
nyör, nem részvét és szánalom. De hogyan 
lehet mindez fogod kérdezni? Forró sze­
relmünk miként fagyhatott jégcsappá, re­
ményeink és hitünk a jövőben hova vesz­
tenek, hizelgéseiuk, bókjaink miként vál­
tozhattak hideg illem kifejezésekké?

Barátom ez igazolt kérdés, melynek 
sajátságos válasza vau, és ne lődd, hogy 
unalmassá vált frigyünk, lősz ezt egy kis 
változatosággal könnyen felbonthatunk, de 
mi ezt nem tesszük, Isten mentsen! és 
mégis mondom, miért nem tesszük. Nőm 
tökéletesei! megvan győződve, hogy min­
den férfiú egyforma, hogy a régi szokás- 
módszerhit csöbörből, vederbe nem akar 
átesni, én pedig bölcselmi szempontból 
sem teszem, mert „elég a jóból a kevés 
is* ezt az arány mondást követem.

Hogy tehát ekként fordult a dolog, 
egy kis magyarázatot boesájtok elő.

Te tudod édes Lénárdom, minő kö­
rülmények között történt uősülésem és mily 
anyagi körülmények között voltam, hisz 
te voltál rendes kiboesájtója váltóimnak 
és te valál oly szives lefoglalni fizetésemet, 
hogy az a csekély havi összeg avatatlan 
kezek közé ne jusson. De az* is tudod 
mily nagyreményű, nagyravágyó ember 
voltam, mennyire elbizakodottá, de egy­
szersmind jogosultai tettek némelyek, kik 
tanulmányaimat, eszemet, ügyességemet di­
csőítették. Én váltómat nagyravágyásomra 
escomptiroztam és bennem még oly nagy 
forgandó tőkét lőttem létezőnek, melyhez 
azok az apró adósságok csak számbave­
hető kamatnak sem tűnhettek fel. Termé­
szetemtől büszke lévén, nem törődtem van-e 
és ba van, mennyije van feleségemnek. 
Hogy őt gazdagnak mondották & hozo­
mányáért engem irigylettek fel sem vettem, 
vagyona előttem olyan sérthetetlen feles­
leges volt, min* az á r n y  szivek és ezüst

terventióját megakadályozzák. Az oroszok 
bombázzák Kalatátból Viddiut.

Tiszteletbeli iskolalátogatók.
A n pókban terjesztetett fel részben 

— a barauyamegyei kir. tant’, hivatal ál­
tal — a közoktatási miniszterin nhoz ki­
nevezés végett, a megye különböző vidé­
kén lakó azon t. urak névjegyzéke, akik 
tiszta hazatiságból s az ügy szentsége 
iránti meleg érzelemtől áthatva, vállalkoz­
tak a lakhelyeikhez közel eső községek 
iskolái meglátogatására; mert az egyedüli 
jutalom, melyet a kormány az érdem elis­
meréséül esetleg nyújtani a polgári ki­
tüntetés. Tisztelettel bajiunk meg ez üu- 
zésteleu, nemes férfiak közszolgálati kész­
sége előtt 8 beusőleg meg vagyunk győződve, 
hogy midőu ezt tették, az elvállalt tisztség 
iránti felelőség teljes érzetével birtak; te­
hát csak azt óhajtjuk, miként e tiszt tel - 
esitése iránti szívósságuk, a jó ügy iránti 
meleg érdeklődésük naponta öregbedjék, 
illetve fokozódjék; l e g s z e b b  jutalmuk 
pedig azon egyedül jutalmazó öntudat le­
gyen, miként a nemzeti nagyság emelése 
egy szebb jövő felé törő íigy áp >lása ál­
tal oly szolgálatot tettek a ueinzetuek, 
melynek mérve kiszámiibitlan s hogy adott 
körelményeik közt e kopár téren rótták 
le a haza iránti nagy tartozásukat.

Azonban bármily kedves lesz is a te­
her s gyöuyörüséges az iga, mely alá ve­
tik magukat, még sem hallgathatom el 
afölötti aggályomat, miként egyiknek hi­
vatali tiszte, másiknak gazdasági viszonyai 
sokszor nehezítő akadályokat fognak gör­
díteni törekvéseik ellenében, tál in olyano­
kat is, melyeken áthatolniuk, hogy rev- 
parthoz érjenek, majdan nem lehet; ez 
lenne tehát azon szírt, melyen a ueines 
törekvés összeomlanék s meddőségre volna 
kárh áztatva. Különben a gyakorlat ennek 
is - iáiul sok másnak — ki fogja mutatni 
megfelelő értékét; bizonyságot fog tenni: 
vájjon helyesen raérlegelte-e a kormány 
társadalmi viszonyainkat akkor, midőn ily 
intézkedések utján vélte lehetővé tenui: tauü- 
gyünk feueklő szekerét a kijelelt irányba 
zökkenteni. Elválik. Annak idején a ki­
nevezettek névjegyzékét közlcudem.

H sz.

Dunaszekcsői levelek.
VI.

A dunaszekcsői 1875. évi bírói szá­
madás szerint a bevételt a kiadás egészen 
toleinésztette 1

Hogy egészen pontosak legyüuk, meg­
jegyezzük, hogy az 187-1. évi restantia 
342 írt 5*> kr. volt, az 1875. évi pedig 
336 fit 97 kr. Hogy behajtattak-e vagy 
nem? és ba igen: hová lettek fordítva? 
nincs tudomásomra. Ezen restantiák sziu- 
téu behajtandók és a község javára esnek. 
Kólók eddigelé hallgat a króuika.

Ezen számadás megvizsgálására bősz 
szas küzdelem és különösen az azt össze­
áll i t ó j egj^sűe l l euszegülése i^
lábak az oltárképen. Kijelentettem nőm­
nek, hogy a mi az övé, övé és én azt 
sem bánom, ha mitse i hoz, mert az ó bí­
rása mindeuben boldogít. Vagyona érin­
tetlen lesz. És ő a világért sem mondott 
ellent, nem szabadkozott, de én azért e 
hallgatását korántsem mertem volna önzés 
uek tekinteni. Bármi bolond is legyen a 
dolog, én csakugyan eltökéltem nőm hozo­
mánya nem bántani, és tömött pénztárcá­
ját igéuybe venni valóságos tolvajlásuak 
tűnt fel nekem. Oly büszke, reményeimben 
annyira elhízott valók. De be kell valla­
nom féltem is egy kissé. A szerelem má­
morában, csókjaink öleléseink között fel­
fedezzem rút és bosszulálló anyagi körül­
ményeimet ? Hátha gyenge lesz és kétség­
beesik. Hallgattam. Nőm osztá reményemet, 
részese lön nagyravágyásomnak, de semmit 
sem tudott pénzbeli viszonyaimról. Így 
folyt el egy év és néhány hónap, az apró 
kellemetlenségeket jól és gyorsan alkal­
mazott hazugságokkal (szükségből persze) 
tudtam elodázni. Ámde gyermekem halála 
újabb szerencsétlenséget hozott nyakamra. 
Egy szép reggelen valami szörnyűség tör­
tént. Egy keményszívű Jordán inegexequál- 
tatott és összeírták a magam kis holmim 
mai együtt nőm bútorait. Nos kár több 
szót vesztegetni, nőm megtudta, hogy adó- 
ságaim vannak. Éu sóvár szemekkel néz­
tem tömött pénztárcájára, sőt egy gyenge 
pillanatban úgy emlékezem kértem is, hogy 
segítsen rajtam, de ő arra lacouice azt 
felelte: majd hogy ezt is elpazaroljad, mi 
marad nekem, ha majd özvegységre jutok. 
Ez „nekem* elég volt, amint úogy ő is 
megelégelte szorult helyzeteméi, melyről 
persze több volt a hir, miut a való. Ez 
az oka jelen viszonyunknak. Elég ok-e ? 
Mint Ítélsz a dologról, igen kíváncsi meg­
tudni, a te barátod :

Kelen.



Íj ̂ 7' attak i • a t a v Alajos elnöklete alatt 
'/ámvizsgilóknl: P. i tgária Dániel, F a l 
l i f  János, Kr a in m er Jakab, P i r i s a  
I van. A nevezett számadás átvizsgálása 
alkalmával számadó bíró k i r á l y  István 
is jelenvolt.

Az észrevételek a következőkben ösz-
pnntosultak:

1. A uiultévi képviselőtestületi hatá­
rozat a 150 Irt legelőilleték behajtása nem 
teljesittetett sem a jelenlegi birú, sem F a 1- 
I o r András volt biró által, ki felelőssé 
tétetett — miután ezen 150 írt a bevételi 
tételek küzt nem fordul elő.

2. A 2. pontban (1974. szám.) foglalt 
AU írtról jelentés nem tétete t sem az ár­
vatál i számadás tolul vasasánál (a törlesz­
tés itt történhetett volna, minthogy a vá­
ros az árvatárnak tartozik és pedig a vá­
rosháza építésére tblvett kölcsön fejéhen), 
sem a bírói számadások alkalmával.

3. A .'!. pontban (1877. évi számadás) 
előiit utasítás a pártpénz beszedésére nézve 
nem teljesittetett és ez 1875. évben oly 
hanyagul történt, hogy a pártpénzt tizetők 
neve sincs pontosan túljegyezve, sőt a 
beszedés még a kisbirák által is történt 
minden ellenőrzés nélkül. Igen csekély 
jövedék a fölmutatott és beadott összeg 
(II Irt. holott a múlt évben: 25 frt 20 
kr. volt); az előirányzatnál is jóval ke­
vesebb.

-I. A 4. pontban az erdei bevételek 
nem az előirt szabály szerint történtek. A 
bevétel szintén igen csekély (17 frt 50 kr., 
holott a múlt évi 114 frt 18 kr).

5. Az 5. pont sem teljesittetett, holott 
a téglavétel határozottan elleneztetik. Is­
mét tégla vétetett különféle szükségletekre, 
különösen a XX. sz. alatti hídépítésnél, 
holoit városnak van téglája haszonbér­
lőitől: de sajnos, ennek még mennyisége 
síné- liilvéve seb 1: mi megrovandó ha­
nyagság. A tétel nem fogadható el.

i. \z üveges számlák a múlt évi 0. 
pont határozatának most sem felelnek meg 
a Mii.  pont alatt ismét 8 frt 35 kr. for­

dul i lő noiit ebbéli kiadás.)
7 Az ügyvédi perköltségekre tett 

uicgjtgv zés- és határozatnak sincs elégtéve; 
mert az 1875. évi számadásban is fordul­
nak nő hasonló perköltségek, mik nem a 
k ö zpé u z t á r h ó I, hová még a legsze­
gényebb zsellér is beadja filléreit, vagy 
ezek adóexeeutiú utján szedetnek be tőle, 
volnának fizetendők. (Koszi  ts Sziláid 
i y ved nyugtái fordulnak elő a XXII. 

a XIII. es XXIV. tétel alatt, a törvénybiró 
. i szere fölvett 2 napi diurnumot is ő uyug- 
mzta! A legeltetési perligyben fizettetett 
magának uapidijakat a közpénztárból és 
amint látjuk, volt, ki ez igazságtalan kö­
vetelési teljesítette!)

s. A gőzkomp-vétel ügyében a költ­
ségek nem helyeselhetek; még a révjog 
sincs megszerezve, máris gőzkomp iránt 
történtek utazgatások líudapestre s alku­
dozások. A költség nagy és előre nem 
engedélyezett.

9. A kisbirák és csőszök fegyverei­
nek javítása helytelen kiadás: 8 frt 85 
kr. egy év alatt!

l ó  A favágásnál a fllrészélesítés a 
nevetségig megy, minden ellenőrzés nél­
kül : li frt 30 kr.

11. A napidijak az elöljárók és jegyző 
részére ez évben: 37)9 frt 80 kr, a múlt 
évbeli: 17>2 frt 42 kr volt, teliát több mint 
még egyszer annyi! — (Nem lesz érdek­
telen azokat részletezni :
.Megyei gyűlésekre

T V
\ edgut érdekében 
A rév érdekében 
I. 'ge lő ügyben (semmi köze a 

pénztárhoz)
Gőzkomp szerzése ügyében

tí n
Megyei gyűlésekre 
líévügy

Összesen: 239.94 
A többi az esküdtek és biró diuruumjaira 
ment löl. Fölhoztuk, hogy kitűnjék e rész­
letezésből: minő haszontalan költségek 
tétetnek a városi adófizetők rovására s 
valóban fájlalni lehet, hogy az ilyen szá­
madások beterjesztői is megkapják a me­
gyei számvevőség tolmentvényét!)

12. Az iroda költségei közt is olya­
nok fordulnak elő: 69 frt 46 kr, melyek 
csakugyan uein helyeselhetők!

Ezek voltak az 1875. évi számadásra 
az észrevételek föl sem említve a jelenték - 
telenebb, de szó nélkül még sem hagyható 
tételeket. Igazságosan és könnyű szerrel 
megtakaríthatott volna a számadóbiró s a 
számadást összeállító jegyző meglehetős
összeget. Nevezetesen:
a) Ügyvédi napidijak . . 49.17
b) Törvénybirói napidij . . 50.—
c) Gőzkomp Ugye . . 90.—
d) Irodakiadások . . 30.—
f) Révjog . . . .  80.—
g) Legelőügy . • 24.68
h) Fegyverjavitás és fürészélesités 15.15
í ) A hídépítésnél legalább ■ 80 —

Összesen
Még egy észrevételem van. A k i a d á ­

sok n a k nem volna szabad nagyobbak­
nak lenni, mint az e l ő i r á n y z a t b a n  
fölvétetik; mert rendesen az utolsó tétel 
100—200 frtot vesz föl előre nem látott 
költségekre s azért csakis annyit szabadna 
a község adózóira kivetni, mennyit a me­
gyei hatóság a beterjesztett költségvetési 
előirányzat alapján e n g e d é l y e z ;  de ezt 
az illetők nem veszik oly szigorúan, ha­
nem jóval többet vetnek ki a népre — 
de hogy aztán a f ö l ö s l e g  hová kerül? 
az nem a mi dolgunk, gondolják magok­
ban és megmaradnak régi kedves rend­
szerüknél, bizton .'emelvén és tudván, hogy 
a t ö 1 m e n t v é uy előbb-utóbb mégis meg­
adatik — est modus in rebus!

Különös az is, hogy több előirányzott 
bevételi tétel vagy végkép elmarad, vagy 
megbénítva lordul elő a számadásban és 
habár a kiadások is nagyobbak miut elő­
irányozva volt: a költségek mégis fedez­
tetnek, jele, hogy az említett kivetés a 
népre önkény szeriül történik.

Ezekből látjuk azt is, hogy nemcsak 
Mo h ác s o n ,  hanem Du n a - Sz ek cs ő u  
is turkálnak és markolászuak a községi 
vagyonban. Még lesz más mondanivalóm 
is — Vederemo!

S a r ló s  Gerti.

H I V A T A L I )  S.
A magy. kir. belügyminisztertől. 1478 

szám. Körrendelet, valamennyi törvényha­
tóságnak. Tekintettel a keleten legújabb 
időben felmerült viszályokra szükségesnek 
tartom, hogy a fegyverek, fegyver-alkat­
részek és lőszerek a magyar királyi kor­
mány engedélye nélkül netalán megkisér- 
leudő szállítására illetőleg kicsempészésére 
a legéberebb figyelem fordittassék. Minek 
folytán utasítom a törvényhatóságot, hogy 
múlt évi március hó 13-ról 1554 elu. sz. alatt 
kelt e tárgyra vonatkozó rendeletem leg­
pontosabb foganatosítása felett a legszi- 
goruabbau őrködjék. Budapesten, 1877 évi 
máj. hó 17-éu. Tisza s. k.

Különfélék
— Pünkösd vásárnál ján mintegy 800 

egyénnek adta fel a pécsi püspök a bér­
málás szentségét.

— Közgyűlést tart a pécsi ügyvédi 
kamara f. é. juuius 2-áu délelőtti 9 órakor 
Beesett saját helyiségeiben. Ez rendes évi 
közgyűlés ieend s igy a tanácskozás tárgyát a 
költségvetés és ezzel összefüggő kérdések 
is képezik.

— A jótéteményekben nem fuka' „pé­
csi takarékpénztár-* pünkösd alkalmával 
az idén sem feledkezett meg a szegény 
sorsú elemi iskolás gyermekekről, kik 
közt több rendbeli ti- és leány felöltőket 
osztott ki. Az ünnepélyes kiosztásnál a 
bárom tanítótestület igizgatói is jelen vol 
tak s az ifjúság nevében Warga F. ur 
mondott köszönetét az igazgatóságnak.

— A pécsi jótékony nöegyletnck pün­
kösd hétfőre tervezett majálisa az esős és 
kellemetlenül hideg idő miatt holuapra 
(vasárnapra) halasztatott. Az idő azóta ki­
derült és ha állandó marad, miben bízni 
úgy nem lehet, mint az osztrák politikában 
és magyar kormányban, — akkor remél­
jük, hogy a nőegyleti munkaiskola javára 
a „Tettyén" rendezendő majálisa sürü láto- 
gatásnak fog örvendeni. Egyúttal felem­
lítjük még. hogy a pécsi önk. tűzoltóknak 
a közreműködésre adott Ígérete az liune- 
pély elhalasztása után is még mindig fenáll.

— A helybeli „kath. legényegylet* 
tagjai jövő szerdán jótékony célú műked­
velői szinielőadást rendeznek, melyre az 
egylet t. pártoló tagjai s a n. é. közön­
ség az igazgató-választmány által tiszte­
lettel megbivatuak. Bővebb felvilágosítást 
a szinlapok utján nyerhetni.

— A városi zenekar mint a mait éti­
ben úgy az idén is minden pénteken este 
térzenét tart a Széchényi téren.

— Csütörtökön, azaz űrnapján este a 
( indery kertben tánccal egybekötött kerti 
ünnepélyt rendeznek a pécsi ölik. tűzoltók. 
Mondják, hogy a kert még itt nem látott 
I?) fényuyel lesz k világítva. A mulatság 
esti 7 órakor kezdődik. Belépti díj 7)0 kr.

—- A kassai püspöknek a lap kban 
kijelelt Dobó Miklós szegedi plébánost ő 
felsége nem ugyan püspökké, hanem egye­
lőre csak Csanádi kanonokká nevezte ki. 
— A kassai püspökségre — mint a „Ilon" 
Írja Sehuszter Constantin kalocsai kano­
nokot nevezte ki ő felsége.

— Gyászhir. Farkas Istvánná, szál. 
Ratkó Celesztina, hosszas szenvedés után 
meghalt e hó 19-én. Temetésén nagyszámú 
közönség jelent meg a széles körben köz­
szeretetben állott nőnek a végtisztességet 
megadandó. Áldás és béke legyen ham­
vainak !

— Az elmúlt pünkösdi ünnepeket az 
idén legkevésbé sem lehetett „piros pün­
kösdinek mondani. Az ég olyan szürke 
volt, mint a legordiuáribb es. kir. közös 
hadseregbeli bakaköpenyeg. Aztán eső, 
szél és hideg olyan zorddá tették az időt, 
hogy az annyira kedvelt kirándulások s 
tervezett mulatságok mind elmaradtak.

— Felhívás. — A magyar nemzeti 
múzeum könyvtára az 1848—49-iki évek­
ben megjelent magyarországi hírlapokból 
birtokában levő készletet ki akarván egé­
szíteni, oly kérelemmel fordul e lapok 
tisztelt közönségéhez, hogy a kik a Pécs 
város területén megjelent lapokból (Fünf- 
kirehner Zeitung, Pressfreie Flugbliitter) 
akár teljes évtolyamokat, akár teljes szá­
mokat bírnak és azokat a nevezett hazai 
intézetnek akár hazafias adomány gyanánt 
felajánlani, akár áruba bocsátani hajlan­
dók, ajánlataikat a in. n. múzeum könyv­
tárához intézni szíveskedjenek. Budapest, 
1877. május 18-án. Fraknói Vilmos, könyv­
tár-őr.

— Tornapóttanfolyam tanítók részére.
A nm. vall. és közoktatásügyi magy. kir. 
minisztériumnak f. évi május 7-éu 9118. 
sz. a. kelt rendelete értelmében a nyári 
szünidő alatt a szokásos toruászati póttan­
folyamok Budapesten, Sopronban, Nyitrán, 
Sátoralja-llj helyen, Nagyváradon és Ko­
lozsvárott fognak megtartatni. Ezt azzal 
hozzuk a tanítók tudomására, hogy az ezen 
tanfolyamban résztveuni akarók az illető me­
gyei k. tanfelügyelőségek utján forduljanak 
azon tanfelügyelőhöz, akinek tankerületébe 
esik az illető tornapóttanfolyam. A tanfo­
lyam megkezdése idejére « tartamira úgy

14.94
7.10
8.1)7

40.78

24.68
52.40
26.70
21.60
43.72

a nyerendő segélyre nézve is azon tanlel 
ügyelő ad felvilágosítást, kinek taukerlile- 
tébeu a póttanfolyam reudeztetik.

— „Kiki a saját háza előtt söpörjön". 
Ez a közmondás úgy látszik itt Pécsett 
nem igen vau érvényben, mert a mi ház­
tulajdonosaink ugyan csak keveset törőd­
nek a házuk előtt összehalmozódó szemét 
és piszokkal. Egyedül a mi rendőrségünk 
az, mely szigorúan alkalmazkodik a fent- 
idézett közmondáshoz, amennyiben csak a 
„maga háza előtt söpör.'* No de tisztelt 
rendőrség, ideje volna már, ha e közmon­
dást nem átvitt, hanem gyakorlati értelem­
ben fogná fel s illetőleg, ha a járdák és 
házi csatornák tisztántartására kiadott ren­
delet ellen vétő háztulajdonosokat érzékeny 
pénzbírsággal sújtaná. Magában itt a bel­
városban nagyon sok olyan ház vau, me­
lyeknek az utcára ömlő csatornáiban be­
tekig ott büzliöd a sok szemét és piszok 
s tócsákra gyűlve nemcsak, hogy a köz­
egészségre nézve fölötte ártalmasak, hanem 
még a közlekedést is akadályozzák. Aztán 
- ez már a várost bölcs tanácsnak szól — 

igen helyén volna, ha főtéri vízfolyás fe­
lett a frequensebb átjáró helyeken — kü­
lönösen a város házáuál — áthidaló rácso­
zatot csináltatna, mert felette kellemetlen 
a meglehetősszélesmedrü vízfolyásokat min­
dig átugrálni, vagy fél öles lépésekkel egyik 
partról a másikra lépni. Akármibe mernénk 
fogadni, hogy a városi főmérnök potom 
árért tudna ily áthidaló rácsokat előállít 
tatai, annyival is inkább, mert azokat nem 
kell megaraiiyoztatui, miut a belvárosi 
templom gombját. E küzkivánalmat tehát 
nagyon olcsón lehetne kielégíteni.

— Adóvégrehajtást nyomor. Karcag­
ról írják az „Egyetértési nek, hogy ott 
egy betegen ágyban fekvő asszony levágta 
és egy házaló izraelitának eladta potom 5 
frton gyönyörű földig érő haját, csakhogy 
megmentse ágyiruháját, melyet a végre 
hajtó alóla kirángatni akart. — A szegény 
gyermekes nő férje távollétében u ::n tudott 
magán máskép segíteni a végrehajtó bru­
talitásával szemközt.

— A pécsi önkéntes tűzoltóknak c 
hó 19, 20 és 21-én az ide vendégekként 
ellátogatott eszéki és dombóvári tűzoltók 
tiszteletére rendezett ünnepélyei a kedve­
zőtlen idő ellenére is jól sikerültek. Szóm 
haton a Ciuderykertbe tervezett kerti ün­
nepély helyett zeneestélyt rendeztek tűz­
oltóink a városi zenekar által. Derült 
hangulat és feszteleu jókedv késő éjfél 
utánig tartotta együtt a vendégeket. Meg­
jegyzendő még, hogy ez estén a jelenvol­
tak kilencszer itmételtették a zenekarral a 
török indulót. Másnap a Cynderikert veu-

I déglői helyiségében közebéd volt, mely 
alatt a „Pécsi Dalárda" több dalt énekelt 
el. Hétfőn a bányatelepre rándultak ki a 
tűzoltók, hol szives fogadtatásra találtak. 
Fgyanazon nap délután pedig a tettyei ro­
mokon jelesen sikerült mászgyakorlatokat 
tartottak a pécsi tűzoltók, miket a vendég- 
tűzoltók nem győztek eléggé dicsérni. — 
Az eszéki és dombóvári tűzoltók az itt ta 
pusztait szívélyes vendégszeretet és kelle­
mes szórakozások kedves emlékeivel hagy 
ták el városunkat.

— Sokra viheti még. St—k. hentes 
üzletében tegnap délben egyik legény az 
inast valami rendetlensége miatt megdor­
gálta, mit ez minthogy a nem régóta 
felszabadult legény vele együtt inaskodott,

durva kifejezésekkel visszautasított. Az 
igy támadt vívódásban aztán a magát 
sértve érzett inas neki düliödött s kirántva 
a kést a legény kezéből, avval annak ha­
sát metszette fel. A megsérült legényt 
kinek sebe nem életveszélyes — kórházba, 
az iuast pedig a kóterba vitték.

A haltai külvárosi Titz-félc malom 
főmoluára: Ranscheuberger tegnapelőtt dél­
ben az Uszügi pályaudvaron munka közben 
két teherkocsi toló rugói közé került, me­
ly *-k egy pillanat alatt a gyomor tájékán 
összezúzták testét. A szerencsétlen ember 
csak az nap este halt meg szörnyű sérülé­
sében. Neje és gyermekei egyetlen táma­
szukat vesztették benne.

— Árvizek mindenfelé. A Iiéga egyre 
árad és Temesvár mellett már medrét el­
hagyta. — Gyulafehérvár három napig viz 
által elzárva volt, a Maros áradása felől 
jönnek aggasztó hírek Erdélyből, Szegeden 
egyre tart a küzdelem a Tisza habjaival.
— Arad városát már elöntötte a Síaros.
— A Küküllő áradása a vasúti forgalom­
ban is nagy zavarokat okozott. — Megyénk 
alsó részében igen sok vetés, a rétek és 
legelők pedig kevés kivétellel viz alatt ál­
lanak s most kitűnik azon szakértő (?) 
becsüsök, ha nem is lelkiismeretlensége, 
de legalább is vétkes könnyelműsége, kik­
nek véleménye folytán a száraz jellegű 
években folyt úrbéri rendezéseknél volt 
mocsárok és lápok osztattak ki úrbéri il­
letőségbe, n, mert ezen szántóföldek és ré­
teknek adott területeknek ez évben hasznát 
épen nem veszik, munka és mag pedig 
kárba veszett. — Ismerünk községeket, 
hol az ily úrbéri rendezés a lakosság felét 
is koldusbotra juttatta.

— Az aradi „Alföld"-ben olvassuk, 
hogy újabban nagyon sok régi szerkezetű 
tábori ágyukat szállítanak Erdély felé, me­
lyek közbir szerint az erdélyi határ meg­
erősítésére (!) használtatnak. Nevezett lap 
azonban azon itt-ott szállongó birt is hozza, 
mely szerint ezen ágyuk nyilván Romá­
niába szállíttatnak. Nagyon sok jel mutat 
e hir alaposságára. A fentnevezett lap e Ilire 
most bennünk is felkölté a gyanút az iránt, 
hogy a Bécsből városunkon át állítólag 
Eszékre szállított, johbadára szintén régi 
szerkezetű 4 és 8 fontos tábori ágyuk 
vájjon nem-e Szerbiába szállíttattak? Mert 
ugyan mi más célja lehetett a tömeges 
szállításnak „lefelé**, mint először jó pén­
zen túladni egy pár régi ütegen, másod­

szor pedig az orosznak egy kis szívessé­
get tenni. Az eszéki várliau — mint 
nekünk több eszéki ember mondta — csak 
alig egynéhány tábori ágyú vau. Eszék 
körül s általában itt az alvidéken sehol 
sem állomásozott e télen s tavaszon át tá­
bori tüzérség. Aztán figyelő hadtesteket 
sem állítottunk fel a déli határon. Nos hát 
hova lettek az ágyuk? Ki felel erre?

_ Hogy Kossuth Lajos szivét men­
nyire marcangolja kormányunknak a ke­
leti ügyben követett magatartása, mutatja 
a következő passus, melyet egy t. hó 6 án 
kelt magán leveléből idézünk: „Ne mondja 
ön, hogy önöket már viszik a muszkák. 
Minket visznek; a minket-be éu is oda 
tartozom. Magyar vagyok. Es a „honbol- 
dogitó** kormány-------------- - orosz tányér­
nyaló ebalázatoságu politikája felett görcsös 
fájdamakat érzek szivem azon részé­
ben, hol a kiirthatlan houszeretet lakik.“

— Sarápov Sergius Kossuthnál. A  
múlt évben Jászberényben és Kecskeméten 
mint pánszláv izgató internálva tartott orosz 
if jú, ki, mint a lapok írták, nagyon meg­
szerette a magyarságot és magyarul is 
tanult, múlt hóban 100 franknyi utipéuzzel 
az olasz határig kísértetett, amint azt már 
Kecskeméten fogadta, meglátogatta Kossu­
thot és a véle folytatott politikai párbe­
szédet megírta Hevesi Józsetuek Kecske­
métre, ki azt az „Egyetértés“ ben közzé 
teszi. — A terjedelmes levél igen érdekes 
részleteket tartalmaz, többek közt Görgey 
honárulási fényére, az orosz szabadelvűek 
és otr készülő forradalomra, a keleteuropa: 
népek szövetségére, a magyar-török érdek­
nek jeleníteni összetalálkozása telett. — 
Sarápov úgy tudja, hogy az orosz nagy 
forradalom kitörése csak rövid idő kérdése, 
hogy Kossuthot nagyon emlegetik s hogy 
az ő megjelenése nagy vihart támasztana 
ottan.

— Érdekes magyar parabola 1059- 
ből. A nemzeti muzeum könyvtárába leté- 
teméuyezett Hanvai-család levéltárában ér­
dekes magyar parabolára akadtak legkö­
zelebb, mely 11. Szülej maii alatti közálla­
potokra vonatkozik: és rövidre fogva ezt 
mondja el: A Szigetvár alatt időző 11 
Szulejmauuak valamelyik pasa egy orosz­
lánt visz ajándékba. A szultán az ajándékot 
elfogadja, s elrendeli, hogy egy ember 
naponkint egy juhot adjon az oroszlán­
n ak ; de, hogy a megbízott mit kap jutal­
mul fáradságáért, arról a császár megfe­
ledkezett, miért is emez a juh egy negyedét 
minden nap magának tartotta meg. Púi­
két múlva a szultán kíváncsian elővezetteti 
az oroszlánt, hogy lássa, a szép állat 
mennyire hízott meg, azonban valami fel­
tűnő gyarapodás nem volt rajta észlelhető. 
Gyanúperrel élt, s azonnal kinevezett az 
etető mellé egy ellenőrt, de a fizetését 
eunek sem említette, minek az lett követ 
kezménye, hogy a két tisztviselő a juhon 
megosztozott, s csak felét juttatták az 
oroszlánnak. Szulcjman bizonyos idő múlva 
ismét kiváncsi az oroszlán testi előmene­
telére, s a/.t ismét elővezetteté. Az oroszlán 
még soványabb volt. Most már a két hi­
vatalnok felé még egy prefeetust is kine­
vezett, de ennek sem szólt fizetéséről, 
minek az lett következménye, hogy az 
oroszlánnak az egész Juliból csak egy ne­
gyed jutott s nemsokára telfordult.

— A lapok által gr. Audrássynak 
szánt párducok hosszas viszontagság után 
megérkeztek fővárosunkba. Tulajdonosuk 
Sejk-Alímcd Marin etVendi e napokban érke­
zett meg velők. O maga a „I>aniioniá<>-ha 
szállt, az állatokat pedig a százháznál he­
lyezte el. Amint a sejk Erődi tanárnak 
beszélte, neki eszeágábau sem volt, a pár­
ducokat Audrássyuak ajándékozni, hanem 
ajándékozza azokat a magyar nemzetnek, 
viszonozni és megköszönni óhajtván az 
Abdnl-Kerimnek küldött diszkardot. Alim d 
llariri arab sejk, a rackkai mecsetnek őre 
s 600 alsóbbrendű pap és egyház szolga 
van alája rendelve. Már négy hónappal 
ezelőtt hagyta el Mekkát s azóta mindig 
útban volt. Konstantinápolyból Várna és 
Húsosukba utazott, honnan hajón jött Vid- 
dinig. Itt átment Kalafatba s onnan szá­
razon és kocsin jött Magyarországba. Oláh- 
országban megtudták az oláhok, hogy 
ajándékot visz a magyar nemzetnek, kira­
bolták és kevésbe múlt, hogy meg nem 
ölték. Hű embere, ki vele van, mentette 
meg az oláhok kezeiből. A vasúton nem 
akarták őt szállítani vadállatai miatt s igy 
kellett Aradig két kocsin utaznia. A török 
küldöttséggel együtt akart Budapestre ér­
kezni, de a mondott ok miatt késett ennyi 
ideig. Aradon aztán megengedték neki, 
hogy a vasúton szállíthassa tovább álla­
tait s igy érkezett meg ilyen rövid 
idő alatt. „Mi mohamedánok olyan nép 
vagyuuk , monda, mely nem hagyja 
a jó tettet viszonzatlanul. Példát ho­
zok töl erre. — Ha te nekem egy szi­
varpapirost adsz, én, ha tehetem, százszo­
rosán viszonzom azt; ha tőlem telnék, a 
világot adnám nektek cserébe azért a kard­
ért, melyet ti Abdul Kerimnek vittetek. A 
mokammedáu nép annyira megszerette a 
magyarokat, hogy, legyetek meggyőződve, 
Konstantinápolyi is oda adnók nektek, ha 
kérnétek tőlünk. Szép szóval sokat lehet 
tőlünk kapni, de erőszakra ütéssel felelünk.
A mobammedán egy emberként fog fegy­
vert ragadni a török birodalom megtáma- 
dói ellen s a muszka nagyon megbánja, 
hogy hódítási kedve kerekedett. Én a ma­
gyar nemzetet annyira megszerettem, mikor 
az újságokból nemes barátságukról érte­
sültem, hogy e szereteteimiek és barátsá­
gomnak kifejezést is akartam adui. Gon­
dolkoztam egy ideig, mivel háláljam meg
e szeletetet magam részéről s azonnal el- 
liatáióztam. \ au nekem, igy gondolkoztam, 
két párduezkölyköm, szelíd, jó állatok, 
magam neveltem, magam etettem minden­

nap. Ezek voltak iegkedv sebb társaim, 
ezeket viszem el a magyar nemzetnék, * 
útnak eredtem. Mekkából indultam el |e|- 
keresui a jó magyar népet. De hogy jut- 
hatok el legközelebb hozzájuk, ez volt a 
nehéz kérdés. Eb, elmegyek a padisali 
székvárosába, Stambulba, ott majd utl)a 
igazítanak. És csakugyan, ott minden iránt 
beoktattak s igy jöttem el ti hozzátok. A 
párducok itt vannak, csináljatok vele amit 
akartok. A seikh magamagáról beszélt sok 
érdekeset. Mutatta családfáját, mely három 
ölnél hosszabb papirgöugyre van irva s 
egész Ábraliámig megy vissza. 738 és fél 
török lírát adott a török kincstárnak hadi 
célokra s ő maga kész hatszáz katonát 
állítani síkra. A párducok átadása iránt 
később fog az intézkedés megtörténni. Pár 
napig itt szándékozik maiadui, GUI Baba 
sírját meg jogja látogatni, kipiheni magát 
a bosszú ut fáradalmai után s akkor vissza­
tér hazájába. A liadsi arab nemzetiségű, 
törökül nem tisztán, de elég jól beszél. 
Arab ruhát, kopott katlant visel, léjéu nagy 
fehér turbánt hord. Vele vau egy kalauzon 
kívül, ki szintén csak törökül tud, még 
két embere, kik az állatok körül vaunak 
elfoglalva. A párducok átadattak az állat- 
kertnek, melyet a seikli meglátogatván 
midőn megtudta az oroszlánok elpusztu­
lását megígérte, hogy küld egy oroszlán 
párt és egy Ilim tigrist — az ikervári két 
nőstény részére — saját költségén Ale- 
xaudriáig, honnan a/, állatkert igazgató­
sága elhozatja. A seikli tiszteletére ban­
kettet rendeztek a fővárosi a i.

— A román hadsereg fegyelmezettsége. 
Egy volt osztrák-magyar tiszt, ki hosszabb 
ideig tartózkodott Romáui.Uiau, a követ­
kező mulatságos törtéuetkét beszélte el Ká­
roly fejedelem katonái fegyelmezettségének 
jellemzésére: „Néhány évvel ezelőtt Buka­
restben időzvén, megjelentem egy katonai 
diszgyakorlatou. Noha a sorokban fölállí­
tott gyalogság a lehető legrosszabb benyo­
mást gyakorolta reám, mivel magatartása 
leghanyagabb volt, egy ismerős román 
tiszt, ki szintén csak mint néző jelent meg, 
nem győzte eléggé dicsérni a legénységet. 
Megunva ezen ti in kérkedést s ismerve 
embereimet, azt mondám: „Fogadjunk egy 
palaezk pezsgőbe, hogy azonnal fötboutom 
az előttünk álló század sorait!" — „Nem 
bánom," viszonzá társam — „de figyel­
meztetem, hogy a fejedelem ép most indult 
el kíséretével s végig lovagol a sorok 
előtt." — „Annál rosszabb önre nézve* 
— mondám, — félig kiszívott szivaromat 
az előttünk álló század elé dobva. — Az 
történt, a mit sejtettem. A mint a hő ro­
mán harcosok megpillantották az eldóbott 
szivart, egyetlen pillanat alatt fölbomlott 
a harcéi s uyolcan-tizen kapkodtak, egy­
mást tuszkolva, utána. A román tiszt meg­
szégyenülve volt kénytelen elismerni, hogy 
megnyertem a fogadást.

— Nesze magyar por a szemedbe. A 
belligyininiszter egy leiratban felhívja vá­
rosunk hatóságát, hogy a netán itten át- 
szállitandó töltényeket és fegyvereket azon­
nal foglal ja le (már I. i. Iia szerét teheti). 
Tehát most adják ki a fegyverszáílitási 
tilalmát, midőn vagy mástól év óta egyre 
szállították a sok gyilkoló szerszámot 
Bécsből le Hercegoviim és Szerbiába. Kii- 
lönbcu e tilalom nem vágja útját annak, 
hogy ne szállíttathassanak bármerre is 
•egyverek — lia a muszka cár megint 
kérni találna mert miniszteri engedély­
ivel ellátott ilyen szállitnmnyok — mint a 
rendelet mondja — nem foglalhatók.le.

Az 1878-ban Párizsban tartandó 
közkiállitásou való rész!vétel ügyében e 
hó 24-én a megyeház nagy termében a 
helybeli „vidéki kiállítási bizottság" •gyű­
lést tartott, melyben a központi és a sop­
roni bizottságtól érkezett átiratok s né­
hány kezdi iiiényczési teendő intézteitek 
el. I gyane gyűlésből hozzánk érkezett 
megkeresés élteimében ezennel tudatjuk 
a kiállítókkal, hogy a kiállit7isi nyomtat­
ványok itt Pécsett a bizottság titkáránál 
Enged Sándor úrnál (ország út, gyári iroda i 
nyerhetők, ki különben a kiállításra vo­
natkozó egyéb felvilágosításokat is szíve­
sen nyújt.

— Eredeti ember volt minden izében 
Fóth községének sok éven át volt érdemes 
bírája, a közelebb elhunyt Balogh István. 
Balog I. mintaképe volt a természetes ész­
szel és jó humorral megáldott magyar föld- 
mivelőnek. Valamelyik lap feleiulité róla, 
hogy kifczésteli arcát Blass Károly bécsi 
akadémiai tanár és jeles testű megörökí­
tette a Tóthi templomban látható (a tizen­
két apostolt ábrázoló) freskók között. En­
nek meg van a maga kedélyes históriája. 
Blass tanárnak feltűnvén ugyanis az idös i 
lótlii parasztok szép arcki!.jezése és deli 
termete, többeket tcikérctett közülük, hogy 
engedjenek magukról vázlatot készitictui, 
nem kisebb tisztesség várván riijuk, mint 
az, hogy a gr. Károlyi által építtetett dí­
szes templomban apostolok gy anánt fognak 
megörökittetni. Balog uram azonban so­
káig nem volt rávehető erre, minthogy a 
csupán ni nietttl beszélő festőt nem igen szi­
veiül Ke, mondván: „hunefut a német!* 
Azonban a sok nógatásra mégis csak en­
gedett és Blass lepiugálta őt többekkel 
egyetemben. Mikor aztá i a kész freskók 
elöl elvonták a leplet s a kiváncsi nép tü 
megesett tódult az „uj apostolok'* megtekin 
tésére, meglelték köztük Balog Istváut is, 
Jtulás Iskariúthesnek piugáiva. Az öreg 
bosszúsan pödrinté bajuszát, hogy elmond­
tak neki e’zt a dolgot, igy szólván: „Egy­
szer hittem a németnek, akkor is rászedett. 
Mégis csak hunefut a zúzája is!'* . . . Hogy 
a haivanas évek elején megjött a provizó­
rium uralma, Balog uram is leköszönt — 
Pestmegye összes tisztviselőivel — a Tóthi 
bíróságról. A történelmileg nevezetes me- 
gyegyüiés végén aztán Balogh odamen
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leköszönt ftispinhoz: gróf Károlyi István­
hoz, igy iparkodva őt megvigasztalni az 
odaveszett méltóságért: Soha se busnljou, 
méltóságos uram. azért a töispánságért. 
Azért hogy mind a ketten leköszöntünk, 
talán csak meg tudunk élni valahogyan.

— Mégis csak levéltitok. Ismét egy uj 
találmány. Természetes, hogy a feltaláló 
amerikai, még pedig new-yorki. A talál­
mány egy uj levélboriték, melyet úgy fel­
nyitni, hogy az, kinek a levél szól, meg 
ne tudná, — lehetetlen. A borítékot bera­
gasztó szélein, csak gőz, vagy más hasou- 
szerti nedvességgel lehet felnyitni, de mi­
helyt a boríték széle ily nedvességgel 
érintkezésbe jő, azonual egy addig látatlan 
nyomtatvány jelenik meg a megnedvezett 
helyeken. A nyomtatott szavak, melyek a 
levéltitok rablójára rá tekintenek, ezek: 
.Kisértsétek meg felnyitni.” Kmez a borí­
tékon látható szavakról rögtön föl lehet 
ismerni, hogy a levél tartalma már nem 
titok.

— lő,000 üdvözlőtávirat. Török ven- 
dégeink Budapesten időzése alkalmával 
Törökország minden részéből özönlöttek 
a rokonszenves nyilatkozatokból álló táv­
iratok Seik-Szulejmanhoz intézve. K távi­
ratoknak azonban csak egy része jutott 
el Seik-Szulejmanhoz, a többit Ali-Suavi 
a konstantinápolyi akadémia igazgatója 
vissza tartotta, de csak azért, hogy annál 
nagyobb meglepetésben részesítsen minket. 
K táviratokat ugyanis, melyeken 15,03U 
nél több aláírás foglaltatik, díszes albumba 
kötve nemzeti múzeumunk számára küldi 
meg. Az album külső táblájára e felirat 
van nyomva: .Megpecsételése a barátság­
nak és testvériségnek, mely az 14! 12. 
ihadsrai év rebi ttl evvel havában Magyar 
és 1 örökország közt köttetett.8

— Léghajón Amerikából Európába 
hatvan óra alatt. Jakoby és Flamariu, e 
két híres léghajós, tette meg legközelebb 
ezen utat. Léghajójuk, melyben összesen 
öten voltak, a Klainariu által szerkesztett 
készülékkel és 15 ló erejű könnyű géppel 
volt ellátva. A merész utazók borzasztói vi­
harnak voltak kitéve és csak .lakoby bá­
torságának köszönhetik, hogy megmene­
kültek. ki a megrepedt gömböt bámulatos 
hidegvérrel bevarrta Philadelphiából april 
2ü-;m reggel 4 lírakor indult el a léghajó 
és ápril 28-án este 5 órakor érkezett Ren- 
nesbe. Franciaországban.

Török burát népköltészet. Dunán 
tűi már népdal kering a török küldöttség 
magyarországi, útjáról mely következőleg 
hangzik:

..Lefele van a Dunának folyass.
T"r»k szóltak jöttek rajta, — csők jósa!
Hozott isten a szép magyar liazaba,
A töröknek min ién magvar baratja.
Al»iul Kerim, törököknek vezére, 
felkötötte diszkardjat az övere.
Annii alias szálljon az ö karijara.
Ahány ezer ltok a vad muszkara!

Törlik csiszár bátorítja sereget,
Hogy védje meg verővel is szent ügyét,
Torok császár, azt izenjiik mi neked,
H >gy ha kell, hat harczolunk is melletted."

Miért tannak májasban is hideg 
napok ? Tudományos kutatások a követ­
kezőkkel okadatolják a májusi hideg Ha­
jóikat. Atalánosságban azt veszik fel, hogy 
az időben szokott a jég az északi sarkon 
legerősebben olvadni s igy a nap melegé­
nek legnagyobb részét elnyeli. A levegő 
is sokkal nedvesebb lesz. Az észak árki 
jégnek vízzé való átváltozásánál a vizs­
gálatuk bebizonyították, hogy a nedves 
levegő sokkal nehezebben engedi át a me­
leget. Tehát azon napokon, midőn az 
északi sarkon a jég olvadni kezd, és ez 
rendesen májusban van, nálunk is és egy­
általában Közép-Kuropában hideg napok 
vannak.

— Ilckiildetctt. A  mai számunkban 
közzétett K a u f m a n u  és S i m o n  ham­
burgi  bankház hirdetését, a t. olvasó kö­
zönség figyelmébe ájáuljuk. Igen jó alapon 
szervezett és több jelentékeny összegű fő­
nyereményben részesítő, eredeti sorsjegyek 
vétele ajánltatik, alkalom nyujtatván, hogy 
környékünk lakosai is részesülhessenek a 
sorsjegyek idejébeni megszerezhetésébeu. 
Ezen sorsolási vállalatnak szilárdsága mel­
lett kezeskedik mi az illető kormány ré­
széről nyújtott kezesség, mind pedig neve­
zett hirdető háznak jó hírneve, miszerint 
a nála már számosán előíordult nyeremé­
nyek kifizetésénél, legszilárdabb pontos­
sággal jár cl.

x. Lapunk m ii számának hirdetési 
rovatában foglalt Hekscher S. hamburgi 
banktizletének „szerencse hirdetményéire 
felhívjuk a t. olvasó közönség figyelmét. 
A banküzlet a sok helyütt nyert összegek 
pontos és szoros titoktartás mellett eszkö­
zölt kifizetése által széles körben nagy bi­
zalomra tette magát érdemessé.

Rövid hírek.
— A belügyminiszter körrendeletileg 

úgy döntötte el az ugarrendszer kérdését, 
hogy ahol az a helyi viszonyoknak meg­
felel, azon határokban továbbra is meg­
tart assék.

— A brassói evang. hitközség elhatá­
rozta, hogy a karácsony, husvét és pün­
kösd ünnepeken kívül minden más ünnepe­
ket megszüntet.

— A szeszmérőt illetőleg a belügymi­
niszter elrendelte, hogy hiteles mércéül a 
szesz foktartalmának meghatározására a 
Beautné-féle mérce használtassék, 74. 2 fok­
kal kell e szerint a szesznek bírnia.

— Egy esztergomi iparos Wessely 
György egy oly kocsit talált fel, mely ön- 
gépezeti erejéből megy; csak az a kár, 
hogy szegény, s nem képes találmányát 
érvényesíteni.

UJ KÖNYVEK és ZENEMÜVEK
kaphatok:

P é c se tt  V a le n t in  K á r o ly
könyvkereskedésében (főtér a „Nádor4- felett.) 

Daruiay V. Újabb költemények 2 frt.
Fiihrer J. Magyarok története 30 kr.
Mauritz Rezső. A természettan elemei 40 kr.
Sealslield K. Egy túlvilagi adósság 20 kr.
(’aballero. Elbeszélések 20 kr.
Tóth K. Irka-Firkak, diszkötés 2 frt. 50 kr. 
Illyés Dezső. A puffancs, eredeti bohózat 25 kr. 
Dr. Jiaislis M. polgári perrentartási repertó­

rium 1 frt.
Rápolty K. A kezdet titkai 50 kr.
Dr. Wekerle L. Az észjog vezérelvei. 1 frt.
Chernél K. Kőszeg sz. kir. város jelene és múltja

1 frt 20 kr.
Ihnátko Gy Cigány nyelvtan. 1 frt. 20 kr.
Freedley E. T. Az üzletember kézikönyve. 3 frt.
Horvat 11. Magyarország történelme első füzet 1 ít. 
Kaznci-Novak S. az egyszerű és kettős könyvitől

1 frt. 60 kr.
Jablonszky .1. Az Osztrák-.Magyar Monarchia le­

írása 1 frt. 20 kr.
Shakespeare W. Coriolanus fordította Petőfi Sán­

dor 60 kr.
Jövendőnk a vám és bank szervezése szerint 70 kr.
Lukas J. A hatodik nagyhatalom vagy a modern 

sajtó 1 frt.
Zollner-Talahér. Szertartási beszédek I. évf. I. köt.

3 fűzet 1 frt.

^  T óth  E de összes müveire előti- 
zctési felhívást vettünk a költő özvegyétől.

- Három kötetben lesz foglalva „A falu 
rossza.“ — „A tolonc.” „Kerekes András 
és l ’iros Panna” — „Zrínyi Péter.” — ,.A 
költő szerelme.” — „A gyűrűs zsidó” s 
egyéb cirnii drámák és népszínművek töre­
dékei. — Tóth Ede önélet leírása és ;ij)- 
róhb prózái végre „Költemények.” — Elő­
fizetési ára a ."> kötetnek fűzve 4. frt. disz- 
kiitésben fi. Irt. Az előfizetési pénzek Aigner 
Lajos könyvkereskedésébe — Budapest 
váci utca 1. sz. küldendők. A hazai irodal­
mat pártolók kiváló figyelmébe ajánljuk.

=  Táborszky és l’arst-li zenemii kereske­
désében Budapesten megjelent és szerkesztőségünk­
höz beküldetett: „Kotta induló” a török itiak la- 
togatasanak emlékére zongorára szerié M. S. Ara: 
60. kr.

=  A „Vasárnapi I js.ig” május 2U-ki szama 
következő tartalommal jeleut meg: Szalay Ágos­
ton [arcképpel]. — „Megemlékezés* költemény 
Pásztóitól. — „Déryné naplójából.” — Képek a 
keresztes háborúkból: Jeruzsálem ostroma: a 4-dik 
keresztes háború s Konstantinápoly bevétele [két 
képpel], — „Servadac Hector kalandos vándorlása 
a naprendszeren at.“ Verne regénye [két képpel]. 
Hermán Ottótól. — Oroszország mohamedán lakói.

Hogy csalta meg a muszka az istent? |líusz- 
C6uki levél], — Irodalom és művészet, stb. hetiro­
vatok. A „Vasárnapi l'jság” és „Politikai Újdon­
ságok1' előfizetési ura két lóra [májas -június] 2 
frt, a „Hahoru-Krónika" című uj képes válla­
lattal együtt 2 frt. 10 kr. A „Vasárnapi Ujság"- 
ból teljes szánni példányok újévtől kezdve még 
folyvást kaphatók évnegyedenként 2 írtjával, egyes 
havi füzetek Tó krjaval.

l Tj  k ö n y v e k .  A Frankliu-Tarsulat Bu­
dapesten ismét nehány, kiadásában újabban meg­
jelent s igen csinosan kiáll tett könyvet küldött 
be szerkesztőségünknek, még pedig:
Közhaszna családi könyvtár 1 *.• -ik füzete. Ara4ókr.

Tartalma: Tanácsok a gyermekek természetszerű 
testi nevelésére. Irta dr. Stcincr János. Fordította 
K.-Bonicky Irma.
Falusi könyvtár 23-ik füzete. Ara 50 kr.

Tartalma: A gyümölcsfatenyésztés cserép- és fa- 
edényekben és az igy s a szabadföldben nevelt tör­
péink okszerű, vagyis növényélettani alapokon 
nyugvó metszése. Az angol, francia es német ker­
tészeti irodalomban ez irányban megjelent szak­
munkák felhasznalasa mellett irta Kodolanyi Antal. 
27 fametszvénj nyel.

Jeles Írok iskolai tara. Il-ik füzete. Az orsz. kő- 
géptanodat tanáregylet megbízásából szerkeszti dr. 
Kármán Mór. Ara 60 k r

Tartalma: Coriolanus. Irta William Shakespeare. 
Ford. Petőfi Sándor. Bevezetéssé és magyarázatok­
kal ellátta Nevy László tr.

Ifjúsági iratok tara Il-ik füzete. Az orsz. közép- 
tanodai tanaregylet megbízásából szerkeszti dr. 
Kármán Mór. Ára 60 kr.

Tartalma: Görög regék. Cox György után az 
eredeti angol második kiadas szerint magyarra 
fordította s bevezetéssel ellátta Komaromy Lajos tr. 
Igazságügyi rendeletek tara 1S76. évfolyam. Ára

50 kr.
Kis nemzeti muzeum 33-ik füzete. Ára 50 kr.

Tartalma: Híres utazók és híres utazások tör­
ténete. A legrégibb kortol kezdve. Irta Verne Gyula. 
Ford. Vertessi Arnold.

Találmányok könyve 11, 12, 13, 14. füzete. Ára 
egy-egy tűzetnek 40 kr.

Tartalmuk: A nyersanyagok vegyi feldolgozása. 
-  Vegytani alapfogalmak. — A kohómíves. — A 

vas ipar. — Zink, kobalt, Wismuth és tarsai, az uj 
ezüst. — A vörösréz. Harang-, ágyú- szobor és 
sárgaréz. Talmi arany.

=  Az „összehasonlító irodalom történeti 
lapok” f. é. 9-ik számának tartalma: VVessely: 
Das Wesen u. die Bedeutung dér Lyrik. — Meltzl: 
Vorláuiige Aufgaben dér vergleichenden Littera- 
tur. — Martials: Le retaur du marin. Symmikta. 
Correspondauce. Megjelenik Kolozsvárt havonkint 
kétszer.

=  „A F ig y e lő ” irodalom történeti köz­
löny f. é. 5-ik füzetének tartalma: Irodalomtörté­
neti szempoutok, Bodnár Zsigmond. - Irodalom­
történeti monograpbiak, ifj. Szinnyei József. — 
Arany János költészete, Ferency József. — Egy 
múlt századbeli énekes gyűjtemény, Halni Adolf. 
— A népszínmű felvirágzásának okairól, D -. Va- 
radi Antal. — Kritikai fejtegetések Jászberényi 
Pál életéhez, Szilágyi István. — Vázlatok az arab 
nyelv és irodalom történetéből. Dallos Uyula. 
Jakacsics József levele és költeménye 1713-ból, 
Abafi Lajos — Bessenyei Györgytől, Szinyei Ger-

2Son. Szántó István életéhez. Márki Sándor. 
Emléklapok (Bajza József, Vörösmartyt.d’, A La ti 
Lajos. — Irodalomtörténeti repertórium, id. Sziu- 
nyei József. — Népköltészeti müvek. — Névmu­
tató a „Figyelő* 1. és II. kötetéhez. Kiadja Aig- 
ner Lajos Budapesten Előfizetési ára félévre 4 frt 

Ü  A „Magyarország és a Nagyvilág* f. é. 
20. szamának tart rima: Szöveg: Hobart basa. — 
Egy nemes ház. Költ. (Tolnai Lajos.) — Eltévesz­
tett utak. Regény. (Vértessi Arnold] [XIX folyt.)
— Ruscsuk, Nikápoly és Kars. — Egy boldogtalan 
története. Jack. Regény. [Daudet Alfonz.] [XIX. 
lolyt. ] — Képek az Al-Dunáról. — Dobrudzsa. — 
Villanyos világítás. — Pénzügyi levelek. I. Az ál­
lamháztartásról. [Vági Aurél.] — Fővárosi tárcale­
vél: Tiz év. [Porzó.] Különfélék. — Sakk felad vány.
— Képrejtvény. — Szerk. üzenetek. Rajzok: Hobart 
basa — Ruscsuk. — Nikápoly. Kars vára, Ázsiá­
ban: Az alsó vár. — Képek az Al-Dunáról: Beme­
net a dunai szorosba. Szendró vara. Utca O-Orsu- 
van. Az uj orsovai török erőd. Filordine, bolgár 
városka. A Duna Traján bidjánal. Előfizetési ar 
félévre 5 frt. Kiadó hivatala Budapest Atbeneuui.

K Ö Z G A Z D A S Á G .
A m a g y a r  k is b ir to k o s o k  or­

szágos földhitel-egyesülete elvégre elhatá­
rozott dologgá lön és most csak is a nem­
zet áldozatkészségétől függ, hogy ezen 
országos intézet minél nagyobb s követ­
kezéskép szilárdabb alappal életbe léptet- 
tessék. A létesítő bizottság ugyanis közelebb 
kapta meg a pénzügyminiszter leiratát, 
mely a minisztertanácsnak m. hó 17-én 
hozott határozatát tartalmazza és válaszul 
szolgál a létesítő bizottságnak még mait 
évi okt. hó 12-én benyújtott fölterjesztésére. 
E válasz lényegében azt fejezi ki, hogy a 
kormány bizalommal viseltetik e nagysza­
bású terv iránt s maga is óhajtja annak 
valósítását. Az államsegély összegére nézve 
most is kijelenti, hogy 500,01X1 Írttal helép 
az alapitök sorába, ez összeg első felét 
az alapitványjegy/.ések befejezése után, 
föltéve, hogy azok szintén 500,000 Irtot 
képviselnek, lizeti he a központi egyesü­
letnél: másik felét pedig azon arányban, 
a mint magán alapítók részéről 500,000 
írton télül történnek jegyzések, s ennek 
megfelelő befizetések. A kormány kiterjesz­
tetni kiváltja mindazon kiváltságokat, a 
melyeket a központi egyesületnek Ígért, 
az annak összes szövetséges vidéki egyle­
teire is. Továbbá fél bélyeg és illetékmen­
tességben részesiteudi az egyesület alapitó 
tagjait az általuk jegyzett, de be nem űze­
tett alapítványi részletek telekkönyvi be- 
táldáztatásánál. Végül megengedi, hogy a 
központi egyesület vidéki egyleteivel jel- 
zálogi fedezet nélkül is folyó számla üz­
leti viszonyban álljon, de mindenesetre a 
kellő biztosság szemmeltartásával, úgy a 
mint az az alapszabályi tervezetben kife­
jeztetett. — A létesítő bizottság gróf F esz­
te t  ies l’ál elnöklete alatt tartott érteke/, 
létén tárgyalás alá vette a miniszteri leira­
tot, s ez alkalommal kimondta, hogy elér­
kezettnek látja amaz időpontot, a midőn 
terve kiviteléhez hozzá kell fognia A bi­
zottság köréből egy 11 tagból álló albi­
zottság küldetett ki, melynek feladata a 
kiviteli programmnt, illetőleg a mozgalom 
megindításának módját és részleteit meg­
állapítani, a kormány leiratára adandó 
választ előkészíteni, a nagy közönséghez 
alajtitványjegyzés és gyűjtés céljából inté­
zendő felhívást kidolgozni cs mindezeket a 
létesítő bizottságnak c hó 17-ikeré kitű­
zött ülésén előterjeszteni. E szerint a moz­
galom megindítása már csak rövid idő 
kérdése. Szükségesnek tartjuk jó eleve a 
közönséget e nagy horderejű mozgalomra 
ligyclmeztetni és különösen azt hangsú­
lyozni, hogy a nemzet, mely kész­
ségével annyi kultúrintézményt tudott meg­
teremteni — ez alkalommal tegyen meg 
annál inkább minden lehetőt, mert legné­
pesebb s legszorongatottabb néposztályának 
— a töldnépének hitelképessé tételéről 
s jólétének biztosításáról van szó.

5 7 -5. l t  t é r ;)

Nyílt levél Perczel Miklós ur,
Baranyamegye főispánjához.

Méltóságos U r!
A f. hó 14-ki megyei közgyűlésen 

vagy az ön mindenható akarata, vagy az 
ön állítólagos bizonyítékai következtében, 
a candidáló-bizottság engem mint a járás­
orvosi állomásra harmadik jelentkezőt — 
mellőzött.

Az első esetben ezzel nem törődöm, 
de ha a második eset áll, úgy kijelentem, 
hogy azon a f. évi február 12-ki megyei 
közgyűlésen hirdetett bizonyítékok, melyek 
azonban ellenem soha nem foganatositat- 
tak, sem velem soha nem közöltettek: 
oro zv a  tám ad ó  fe g y v ere k

Egyébiránt nem állok sem az ön, sem 
a candidáló-bizottság morális Ítélete alatt ; 
ezen eljárásukra fogadják tőlem a része­
sek emléklapul e zársort: é n  is  b e já r ­
ta m  T im iét P y t h e a s s a l ............

Mohács, 1877. május 16-án.
I)r. Mcdgycsy Béla.

Hálaköszönet!
Mindazoknak, kik boldogult nőmet 

hosszú betegsége alatt szives látogatásuk­
kal megörvendeztették s ez által szenvedé­
seit enyhiték és mindazoknak, kik a vég- 
tiszteletnéli megjelenésükkel irántai tiszte­
letüket és részvétüket nyilvánítani szívesek 
voltak, tanúsított szívességüket személyesen 
és egyenként szeretném megköszönni, de

*)Ezen rovat alatt megjelentekért nem vallat
felelőséget a szerk.

mert ez több októi eltekintve, mar kedély- 
állapotom miatt sem lehetséges, tehát hála- 
tartozásom kijelentésére kénytelen vagyok, 
a sajtót, a nyilvánosság terét, hol mind- 
annyiokuak tudomására jutaud, keresni töl, 
a Ind is ezennel kérem az illetőket egyen­
ként és általánosan: fogadják tanúsított 
feledhetlen és rám nézve nagybecsű szíves­
ségükért hálás köszünetemet. Pécs, május 
24-éu 1x77.

őszinte tisztelőjük 
Farkast Is tv á n .

ügyvéd.

Siklós, 1877. május ho 23-án.
A siklósi Billitz H. féle csőd választ­

mánya az általam a „Pécsi Figyelő” 18. 
számában irt, — őket hamis szavazatok 
gyártása, hűtlen kezelés, úgy nevezett cég 
bukása által már eléggé érzékenyen súj­
tott hitelezőknek, — általuk újabban em­
bertársaik szerencsétlenségét saját nyerés/ 
kedésükre felhasznált — amazoknak szán­
dékos megkárosítását előtüutető közlemé­
nyemre; — ugyan ezen lapok 20. számá­
ban fent elősorolt vádaknak tételenkénti 
részletes cáfolata helyett; — (azon kezdve: 
vannak egyének, kik a becsületesség ös­
vényén haladva szerzek népszerűségüket 
stb. ugyan kérem, csak nem önmagokat 
értették!? . . . . ) — ettőleltérőleg szemé­
lyemet, jelleműkhez híven, durva goromba­
ságokkal illették.

Hogy ezen általuk oly pazarul szórt 
gorombaságok — melyek „cikk” irót is 
eléggé jellemzik, reám mennyiben al­
kalmazhatók, — bátran, és teljes önérzet­
tel bocsájtom ösiucrőim, s ezek között ne 
táni elleneim ítélete elé is.

Mit idézett közleményemben megír­
tam, mint tényeket, azt ma is íéntartom, — 
és ennek ellenkezőjét, sértő kifejezéseik 
dacára ki nem mutatták.

Ami a siklósi takarékpénztár jó hir- 
neve megrontására szándékolt kifejezése­
ket illeti, — ez ily támadásokkal szem') :n 
senki védelmére nem szorult; — s habár 
ezen ügy, a pénzek felvételét illetőleg, a 
siklósi „takarék és hitelegylettel" is némi 
összefüggésben van, • - mi azonban a fő 
tárgy lényegétől, és az általam elérni szán­
dékolt céltól messze esik, — ennek netáni

4'533/77 , 12. (1—1) 

Hirdetmény.
Alulírott kiküldött tanácsnok részéről 

ezennel koztudomásra hozatik, miszerint a 
hclybel1 belvárosi templom stylszerü helyre- 
alIttasa, úgy a belvárosi plébániaház kül­
sejének kiigazítása f. é. 87/4234 számú 

ozgyülési határozattal elrendeltetvén, ezen 
munkálatok keresztülvitelére nézve f  é 
május hó 28-án délelőtti 10 órakor nyíl'

Ö í ' t t r i S f * *  * "  “-i4”1*" “ W *
Miről a vállalkozni óhajtók azz il ér- 

tcsittéinek, hogy erre vonatkozó és 10° 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatukat az 
árlejtés napjait délelőtti 10 óráig a pol-ái- 
mesten hivatalnál annál is bizonyosabban 
henyajtsak mert később netalán beérke­
zendő ajánlatok figyelmen kívül fogtuk 
hagyatni. °
los fo,t.ételck alulírott hivata-
L ? n Í S égébB "  " m  naPtó l t e ­kinthetők.

Pécsett 1877. évi május 25-átt. 
L e c h n e r  G y u la ,

___  tanácsnok.

fejtegetéseivel, sem nevezett intézet ügyeibe 
avatkozni, vagy annak jó hírnevének ár­
tani nem lehet, sem célom, sem akaratom, 
s igy szerintem „cikk” iró ezen a tárgy­
hoz nem tartozó, s alaptalan támadásával 
lelkliletének nem valami dicséretes jellem­
vonását tünteté elő.

„Egy takarékpénztári részvényesinek 
azon állítása, hogy az igazgatói állomás 
betöltésére rajtam kívül más pályázó nem 
találkozott, — oly neme a hazugságnak, 
melyet egyéb bizonyítékok mellőzésével 
valódi értékére szállít le ázott kijelentésem, 
hogy a takarékpénztár választmánya ezen 
állomás betöltésénél azt határozta, misze­
rint ennek betöltésére pályázatot nem is 
nyit, — ha én azt hajlandó vagyok elfo­
gadni: — mire nézve előbb saját bábtészta 
gyúrással összekötött üzleti viszonyaim, 
valamint a szóban levő állással járó fele­
lősséggel számot vetettem: -  s csak több 
hetek múlva jelentettem ki hajlamomat a 
felajánlott állás betöltésére, még pedig 
minden vonatkozás nélkül, a már az inté­
zet fennállása óta megállapított, s a meg­
előző közgyűlés által megerősített ti'.etésre 
nézve.

Miután tehát én vádlottakat ama rut 
gorombaság terére követni hajlandó nem 
vagyok, — nem is érzem magam hivatva 
egyebekben válaszolni, csak azt jegyzem 
még meg, hogy ezen „Consortium,” mely­
nek fő eoriphettsai Klein Károly, és l’an- 
durovits testvérek korántsem engem; de 
szándékuk ellen bár önmagukat caraeto- 
rizálták, — amennyiben az én vádamat 
igazolja az ellenük e bűntényben megej­
tett vizsgálat, és annak eredménye a biz­
tos hallomás szerint kitűzött végtárgyalás.

Így ezennel kijelentem, hogy netáni 
újabb gorombaságokat válasz nélkül igno- 
rálom, — mert ily számba nem vehető 
egyénekkel, — kik ilynemű biiiivizsgálat 
miatt a „vádlottak” padjához oly közel 
állanak, — további „toll” harcba elegyedni 
magamra nézve valami megtisztelő dolog­
nak épen nem tartom.

N o va k  S á n d o r.

S z e r k e sz tő i ü zen e tek .
E. Zs. Az értelmi összefüggés hiányzik belőle. 

Gondos átdolgozás után használható lesz. Álljon 
neki. K. J. A „Lopott hajfürtök41 egy kissé kó­
szálták s itt-ott egy kis prózai kóccal is vegyit- 
vék, úgy hogy a kritika fésűjét legjobb akara­
tunk mellett sem állják ki. A részletekről levélben 
Írunk. — „Zöld erdőben41 . . A sok zöldségtől nem 
látjuk benne az erdőt. L . . t. Ott már van tudósí­
tónk. K. J. Inter arrna silent musae?

G. K. urnák Vókány és S. G. urnák Man­
chester. Tulszedés miatt a jövő számban.

II, I. urnák helyben. Némi részben nem ér­
tünk egyet, mit élő szóval kellene kifejtenünk.
----------------n « V  FkKkScz— 1----------

laptulajdonos.
II A K S C II E M I L  KI  S J Ó Z S E F

felelős szerkesztő.__________ szerkesztő társ,

HIRDETÉSEK
Uradalmakhoz

ajánlja magát mint mindenféle gazdasági 
gép (hozzáértve a cséplőgépet is) vezetője, 
nemkülümben mint uradalmi kovács.

S o p o n y a i J á n o s ,
vizsg. gépész.

Tudakolhatni e lapok kiadó hivata­
lában. 226 (1—-1)

Dr. Feltrini jegyzéke
egy  Id ü lt fo g n y á l fo ly á s  m ■ggyógyu
lásáról A i i u t h e r i u - s z á j  vi h isz i i! ü i-
által dr. P o p p  J .  t i .  es. kir. u Ív. fog 
orvostól Pécsben, Stadt, i5ognerg.is.se Nr. 2 

V elen cze , m ircz. 2. 1872
A \ erdi-féle fogpor, mely mint tudva 

van, egész Olaszországban nagy szerepet 
játszott újabb időben a bécsi híresebb fog­
orvosok által ajánlt foggyógyszerek által 
híréből sokat vesztett.

Itt különösen megemlítem Rihotta di 
8- 1‘aobi grófnő fogfájását, mely a logor- 
vos által fognyálliilyásnak nyilváníttatott, 
mely ellen valamennyi szájvíz és foggvógv- 
szer sikertelenül alkalmaztatott.

Mint a grófnő házi orvosa, a bécsi 
egyetemből érkezve és ott a P o p p -fé lc  
A i i a t h c r i i i  s r á jv iz  kittiül hatásait a 
bécsi egyetem első orvosai, sőt O p p o l z e r  
t a n á r  á l t a l  a  b e te g á g y n á l  dicséret 
tel emlittetni hallván ezen P o p p -fé le  
A n a t l ie r iu - s z á jv iz e t  ajánlani a kér 
déses haj ellen. Triesztiiül, a Serravallo- 
féle gyógyszertárból hozattam és  az  e r e d  
m en y  a l i g  n é g y h e t i  h a s z n á l a t  
u t á n  m e g le p ő  v o lt.

A foguyálfolyásnak, mely mellékesen 
legyen mondva, már kellemetlen szagot 
kapott, többé semmi nyoma sem maradt.

A grófnő teljes elismerését nyilvánító 
irányomban, valamint én a sikerült gvó- 
gyulást egyes egyedül a P o p p -té le  
A iia tlic r in -szá jv iz  k itű n ő  h a tá ­
sá n a k  k e l l ,  hogy  tu la jd o n íts a m .

Ez szolgáljon dr. P o p p  J .  <■. es. 
kir. udv. bécsi fogorvos érdeme elisme­
réséül egyik orvostársa részéről.

Dr. Feltrini
R A K T  A R A I;

P é c s e t t :  Kunz, 8ipőtz, Kovács, 
gyógyszertárában. Zsolnay W. és Zách K. 
uraknál.— B o n y h á d o n : Kramoliu ur 
gyógyszertárában — .M ohácson: Pyrker 
J-gyógyszertárában — M ik ló so n : Teleky 
A.gyógyszertárában — K a já n : Misichies 
urnái és ifj. llerzfeld fiainál. — K a p o s­
v á r o t t:  Daras J. Schröder A. gyógyszer- 
tárában és KohnJ. urnái. — S zcg zá rd o n :  
líahsay M. gyógyszertárában. — T o ln á n :  
Fichtel, Groff J. gyógyszertárában. — H o­
gy  észen : RauszSt. fiai. — V illá n y b a n :  
Fekete E. gyógyszertárában. —Z oinbor- 
b a n :  Falcione G. & Heindlhoffer Róbert 
uraknál. — P a k so n : Flórián János gyógy­
szertárában. — Y erörzéu  : llesz F. K. 
gyógyszerésznél. — Kát tú szé . eu: Posch 
gyógyszerész urnái, S z ig e tv á r o n  : Ko- 
háries K. urnái, V alpáu: Desz ttky gyógy­
szerésznél, T lágot-son : Szép gyógysze­
résznél, K a lo c sá n : Sehinksvics gyógy­
szerésznél. ;JL (13— Ój



Szerencse hirdetés
A nyereménye­

ket az állam 
b i z t o s í t j a .

375.000 márka
űz cubciü

főnyeremény
Meghívás egy n y e re m é n y  k ís é r le tb e n  valú részvételre.

i' /t-i! a hamburgi állam által biztosított sorsjátékban
7  millió 470.000 márka 126.(3-1)

ut a nyereményekre.
\ terv s/.erlileg 79.500 sorsjegyből álló sorsjáték nyereményei a következők : 

. , iv.-ívménv 3 7 5 ,0 0 0  márka, továbbá másod nyeremények 2 5 0 ,0 0 0 ,  
»2 *.OO0, SO.OOO, 60 0 0 0 , 5 0 ,0 0 0 . 4 0 .0 0 0 ,  36 ,000  márka, 4 nyere- 

V a 3 0 ,0 0 0  és 2 7 .0 0 0 , 4 uyereiuény á 2 0 ,0 0 0 , 28 nyeremány á 1 5 ,0 0 0 , 
r, ; vélemény á 30 0 0  és 4 0 0 0 , 2Uö nyeremény á 250(1, 2 4 0 0  és 2 0 0 0 ,  

413 nyeremény á 1 5 0 0 ,  1 2 0 0  és lO O O , 15 38 nyeremény á 5 0 0 ,  3 0 0  
2 5 0 .  25001 nyeremény á 2 0 0 ,  150 , 138 , 124 és 120, 14830 nyere- 

i;;, „v a 9 4 , 6 7 , 5 5 , 5 0 ,  4 0  és 2 0  márka. E nyeremények 7  havi időköz­
ien "biztosa i kibnzatnak. Az első buzás hivatalosan f. é. június 13 és 14 re van 
íuegállapitva. E búzásra

egy egész eredeti sorsjegy ára csak 3 frt 40 kr. 
egy fél „ T „ 1 f i t  70 kr.
egy negyed „ .  , * &5 kr.

Ezen az állam által biztosított eredeti sorsjegyek (és nem tiltott Ígérvények) 
■n. nt. s n vagy póstai utínvét mellett általain még a legtávolabbi vidékekre is elküldetnek. 

Min i-n résztvevő a sorsjegyen kívül egy az állaiucimerrel ellát..tt já ték te rve t, valamint az 
'  huza "k után minden felszólítás nélkül egy hív. huzasi kimutatást is kap. 

t  Dj vi caiiényeU  k f (ir.etéae egyenesen á'talam s a legnagyobb titoktartás
mellett történik.

amr V inden inegren leiest egy egyszerű levelezési lapon lehet megtenni.
W  í! megrendelések a közel allé liuzas napja miatt

f. é. jiiiiihm hó 13 ó.t 14-íke előtt
Tisztelettel

H e k M e l i e r  M a m iié i  M e n r .,
B-anquier und Wechsel-Comptoir in IInmburif

Hirdetmény.
Méltóságon gtéif Andrássy Aladár ttr 

szigetvári gazdaságához tartozó kisebb ki- 
rálvi haszonvételek szarvas, serltáz és a ka­
nizsai sorompó kivételével folyó évi piuius 
hó 26 án délelőtti órákban a helyszínén 
nyilvános árverés utján 187*. január 1-től 
számítva, három évre bérbe fognak adatni; 
bérleni szándékozók tisztelettel meghivat- 
nak. I’érleti feltételek alulirtnál megtekint­
hetők. Szigetvár, május 23-án 1*77.

O n d i o n  J ó z s e f ,  
128 (3—1) urad. felügy.

Alulírott tisztelettel értesíti a t. e. kö­
zönségét, hogy az E ngel*  k e r t  n y á r i  
h e ly is é g é t  v a sá rn a p  m á ju s 2 0 -á u
megnyitja és miután mindent elkövetett, 
hogy jó szolgálat-, Ízletes hideg és meleg 
ételek és kitűnő italok, valamint gyors 
szolgálat által a nagyérdemű közönség

Engel- (Cindery-) kert megnyitása.
ó s a n ó n l n O a l  A v t ü ű t t l  O t  O  LT á I -  i »  1 ,  |  •  1 *1 ,megelégedései kiérdemelhesse, számos Iá- 

togatást kér.
121 (3—2) Wallner Ferene.

'  vendéglős.
B é r le t  is a háznál vagy a házon 

kívül is jutányos áron elfogadtatik.

*

-féle
K1RÁLY-
KESERÜVIZ

szétküldik

M A TTO N I és W ILLE. BUDAPESTEN
b u d a i k e se r iisó s /b rr  á só k n a k  tu la jd o n o s a i.

Kir. szab.

Azienda Assicuratrice
le g r é g ib b  l>i/.to*itó-iti tó/.ct a b iro tla lo m b a n , fe n n á ll 1 8 2 2 -ik  

év  ú ta . T ö k e  és  k e z e s s é g i a la p

12 millió forint.
$
4

Legnagyobb szédelgést űzik
a nagy közönség hátrányára

mindazon iizerek. kik írríifeliernem ü<*k e t és v a sz o n a ru k a t mindenféle ürügyek alatt 
t .!■•!•■- • arak'm Irináinak, azonban jő áru helyett csalogat) elnevezésekktd feleicotnázott haszna-

vebetlen limlomot adnak.
\r . I. bécsi t'érfiteliérneiu ü ek  é< k ü lö n le g e s  v á szo n á ru k  g y á r a

Iiées, 1. Kámtnerstrasse 17. sz. 1. emelet
i!i• ■ _ a. t - -■ 1 mellőz <»ly fogásokat azon célra, hogy áruin ak keletet szorozzon, sőt inkább arra 
t rk-zik. hogy a legszigorúbb becsületesség fentartisiv.al a mir megnyert vevőket megtartsa. 
Mindennemű iértifelorrubat és különleges vászoncikkeket csakis ta rtó in  a llr  ki és lelki isme­
rőt- n t. li 'siti nyert megbízásait pontosan és minden irányban készpénz beküldés., vagy utánvét 
mellett alabbi legjntányosabban szabott állandó árakon. Nem tetsző arak nemcsak kicseréltetnek, 

.in- ni kivonatra a poiiz is visszaküldetik. Minta és árjegyzékek kivonatra ingyen és kérmentve. 
F érfi ingek, i" se li i r t  i n gböl (Cb i f fon) sima, kemény vagy gazdag fodros mellel 1 , l “/4,
2, . írtai, legtinomabb 3 frt. — gazdagon hímzett fodros mellel l ‘ a. 13,4, 2. 2l/a frt., legflio-
inaid. irt. — 'leli es kezel k finom vászonból ;i, .'fő,. Ián. 4 frt. Jó  fe s té k ü  cosm anosi 
p e rk a ilb o l 1' 2. 2 fr t Ig a z i franc. C re to n b ó l 2, 21;,, legf. }3 frt — Ig a z i  O vford- 
i - 1 legf. ö frt. .Színes ingek  miniegyikhez két külön gallérral !V) kral drágábbak. 
Vászon i ngek irboni sima vagy fodormellel .'(. 31 , 1 frt.

rumburgi ,. ,. 4, 5, 6, 7. „
Alsó nadrágok  jó Riesenvászonból ipamut) 1, l '/a frt.

„ fonál vászonból (tiszta len) 1’ 4. 1 .  1 - 4 frt.
.. .. rumburgi „ „ „ 1*4. 2,2*/,, ltin. 3 frt.

V y ak g a llé ro k  kivant formákban dbja 1, I ' 4. l ' a frt. 
b /e l  k ., .. „ 1, 1*4. r ,
K rfi kapcák fehér vagy esikozott 6 paronkint 2. 21/,- 3 frt.

(dór eeruj térni, vagy csíkozott (i pár 31,, 4, 5 frt.
F g o -zs-g i te s tre v a lo  lizzadsag felszívó) 1. 1‘ 4. 114, 2, 2*; lflm 3 frt.
I a te n t ha l ó  te s tre v a lo  dbja 2. 2 ', .  .4. légiin. 31, frt.
/  -el. kendék tiszta vászon fehér ti db. 2. 21 a, 3, 4. 5, tj frt.

szövött színes széllel ti db. 3, 4. 5, 6‘ a frt 
pamut battist .. „ ,. 1, 1‘ 4. 1'/, frt.

Házi  vászon *4 311 róf dbja 7. 8. !t frt 
1 re.i s v aszón *4 36 röf végje 9, 10, 12. 14 Irt 
I r land i vászon 50 röf 20, 22. 24, 27, 31. 35 frt. 
fi ím l.u rg i vászon 54 röf 26, 28, 30, 34. 38, 40, 45—100 írtig,
i 'a m a s t asz ta 1 té r  i ték ti személyre ti. 1, 8, 10, 12 — 12 szem. 13, 15, 18, 22, 26 frt.
b a l  , színesek 6 szem. 4‘;a, 6. 8, 10, 13— 12 szem. 8, 10, 15, 20, 26 frt.

abroszok kendők nőikül tiszta vászon 3*/a. 4. 5, 6 frt.
félvaszou 1*,4 2‘,4. 2'.,, 3 frt.

I 'am as t tö rü lk ö ző k  12 dbja 6, 7. 8, 10, 12 frt.
. gy lepedők  varras nélkül tiszta vászon " 4 széles 6 db. 17, 18. 19, 20 frt.

.....................................  H 4 .. ,. 19. 21, 23. 25 frt.
.. .. félvaszon “4 „ „ 10. 11, 12 frt.

F 1 to továbbá mindennemű b a rch en t és g rad l egész végekben mindennemű C h iffo n  
in-íer-zamra is. Közelebb értesítenek az árjegyzékek.
.'. . S T M S V M — ------ ---------------------------- --

A fennevezett biztosító intézet íőügynöksége iniiideuuemU biztosítá­
sokra ajánlkozik nevezetesen t ü z E i k r ü k  e l le n  épületekre, készületekre, 
gabna- és széna-kazalokra, gépekre stb. j é g k á r u k  e l l e n  a biztosított 
kárösszeg becslése utáni teljes kártérítésével és a z  e m b e r  é l e t é r e  ja

FAiitv. s n h .o / tU n h s . / .  is. 1,1*_-.7 . .I  1 . ‘ I I. I I ' I  I f  • I ■>
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!' • 2 S i : c c L e t é s !!!
A nemzetközi áru- kiállítás Becsben, feloszlatása miatt az alábbi áru-tömegeket

a következő mesés olcsósága fj f p f  6 5  k r  0  6
áron adja- csak *4 I I I .  U J  l%l . U. O. és pedig

1 igen jól járó p o n t o s s á g i  óra,  ara szükséges.
nyozott 'lánccal, jól járásáért kezesség 2 kis o l a j f es t mény,  híres mesterek má- 
vállaltatik. solatai, elegáns keretekben.

2 valódi japáni v i r á g - v á z  a, legfinomabb 1 z e n e - h a n g s z e r ,  melyen mindenki a 
festéssel, melyek minden teremnek díszére legszebb oarabokat játszhat ja. 
válnak.

1 pompás fé ny k ép - a 1 b u m, gazdagon 
aranynyal díszítve.

1 pár elegáns k e l e t i  p o n g y o l a - c i p ő ,  
elpusztithatlan bőrtalppal, urak és höl­
gyek számára.

1 ij a s z t a l i  c s e u g e  tyű,  jeles új ö
' tnj .ól. ‘ ü jap.

‘ V .jee i n m n v .im .0 V V W  Vij V é li*  ü l  l  l r  I  t  ,1

csatatéren elesettekre is kiterjed.) mindezeket a legolcsóbb dijak mellett. É  
A jé g k á r o k  elleni bizloM ilási id ő sz a k  k ö z e lítv é n , bá Jj.

torkollik az alólirt főligynökség a I. ez. közönséget az általa képviselt iu- 4  
tézet használatára c biztosítási ágban ezennel tisztelettel felhívni. 3!

Az Azienda jégbiztositási diíjait. 55 éves üzleti tapasztalatai alapján 
mely idők közt több mint ÍO O  m i l l i ó  f o r i n t o t  k á r p ó to l t  — Hí

az 1*77. évre is olcsóbbra állította, mint minden más társulatok dijjai, _
és pedig 100 forint biztosítási érték után:
Tengeriért és takarmány Minden gabna nemekért és

füvekért — ft. *0 kr. ezukor répáért 1 ft. 75 kr.
Kepcze és más olajnöv. 2 „ 2.) „ Szőliőert és dohányért 9 „ _ „

Miután a dijtizetés ugyanaz marad, akár későbben történik a biz­
tosítás, a biztosítónak csakis saját érdekéiben fekszik, azt mielő jb megkötni, 
s igy a biztosítás érvényre jutásával a legelső jégverésnél kárpitlási jogát 
elvezni. J 0

Eziránt, ' alaiiiini tiiz cs életbiztosítás okát illető közelebbi felvilágo­
sítással és a nyomtatványokkal legmgyobb készséggel szogál,

A kir. szabadjaim izott A z i e n d a  A s s i e i i r a l r l c c  
P K f . 'i l  f o i u o ü k s é u i : H iranya és szóm- 

10< (0- ^  «édos vármegyék részére
Hermáiul őm Piernikar.8ki,

J’ócsett, I’erenciek-utca 4. sz. ft

Hirdetmény.
. . . . . . .
A *zt.-Lőrinci bér uradalomhoz tartóz.'

Szt.-Iiőrind nagy ven­
déglő és a közös falusi
korcsma a kacsotai, .Szt.-Dénesi
Mindszenti, Monosokori, Ilelj’esfai községi 
és a Tárcsái pusztai korcsmák 187*-ik.évi 
.Január hó l-töl 3 egymásután követkéz.' 
évekre bérbe adandók.

A bérleti feltételek Szt.-Lőrineen (Pécs- 
Barcsi vasút állomása) az uradalmi irodá­
ban bármikor megtekinthetők.
Bt. (8- 7) az uradalmi főbémökség,

1 teljes kis p o r e e 11 á n k é s z 1 e t, ti sze­
mélyre, ajándékra különösen alkalmas.

2 j e l l em- f e j ,  egész nj, igen eredeti tréfa. 
1 elegáns \ i c t o r i a - s é t a k o s á r k a ,  sziu- 
gazdag raííliimzéssel.
6 jeles, cs. k. szab. e v ő k a n á l .

. „ , k á v é s k a n á l ,
észe,  kitűnő minőség.

u-lies j apán i  do hányz ókés z l e t ,  min- 6 db- Dr. Dnpont-féle egészségi szappan, 
(lent tartalmazva, mi egy dohányzónak 3* darab,

 ̂alamennyi itt elősorolt 3*, szolid kivitelű, tárgynak összesen, ára : 
2W “ csa k  5  fr t . 6 5  k r .

Czim: J í f n i z e t k d z i  á n i - k i u l l i t f i n ,  Bécs, Burgring 3.
\ id»(ki megrendelések pontosan utánvét mellett teljesítetnek 

NE. Miután a kiállítás nem sokára bezáratik, a vidéki megrendeléseket szíveskedjenek 
116. [10—3] lehetőleg gyorsan beküldeni.

-vh-o v-.O-.-yMF 4 :\y~,

1  SCHAFFER és SCHÖNBERGER
elhelyezőid intézete

^70(3o-io) Budapesten, váczi körút 63. sz.
Kihelyez és megrendel azonnal ügyes és megbízható eg yeneket mindeu szakmából1 

í  u. m .: könyvvezetőket, pénztarnokokat. Írnokokat, liá/.feingycluket, ; mezöguztlászuti és| 
^  erdészei i liszteket, kereskedői segédeket, nevelőket, nyelv-, zene- es rajzi mólókat.?
y? mérnökökét, gépészeket, gyári munkasokat stb. Rak tárnokokat, felügyelőket, kapusokat, ház-" 

mestereket, mű- és zöldségkertészeket, szakácsokat, irodaszolgákat, komornakat, inasokat
továbbá:

zdaass/i,nyakat kulesárneket, társulgónőket, utazási kísérőket, német, franezia, v
:gangol, olasz és magyar nevelőnőket, pénztárkezeló-nöket, szamvevö-nöket, bolti leányokat,^
l^ániló-nöket, dohiiny-tőzsdék, szállodák, vendéglők s kávébazak szamára.

Gyors és pontos kiszolgáltatást biztosítva becses megbízásokat kér:

SCHAFFER és SCHÖNBERGER
elhelyezési intézete.

A t ez. iiraságuknak a szükségelt egyének díjmentesen njánltatnak. 1
Állomást keresők minden szakmából 8, legfeljebb 14 nap alatt nyernek bizto­
sítás mellett jó állomást.

 ̂ rz >'3AfAr̂f7 i'áj ̂ JcáíL kQy>rr

l»i 1. m rk 1
1 nyerem. 250,I)(H> 8
1 „ 125 600 1
1 p 86 000 19
1 p 60.000 3
1 p 50.000 20
1 „ 40.000 5 3
1 p 36,000 260
3 p 30.000 410
1 p 25.0 00 621
4 p 20,000 700
stb. Stb. 22,650

A j u j t s im k  k e z e t  a  sze ren*
c k piipL *

375,000 bírod, márka 
vagy 218,750 frt.

^nyereményt nyerheti a leguj tlihaa rende­
zett. az allnm altul ' iig'- l,-hozott o> g.tranti- 
rozott p-tizsorsoluMi I.

Az uj tori oly ol iivösen vau borendezvr. 
hogy ítéli: Ily h n-ip alatt 7 sorsolás in ti 4t!«»(>«l 
nyérc iné n v jat.-z.tik ti. m.-hcV lo-zt van a 
375.060 bir. mark ■ vagy 218.750 frt fönyc- 
ronienv n.-vozot-son pedig:

bir. ma-ka 
yer. 15.00(1 
,  12,000 
r 10.000 
„ 8000 
„ 0.000 

4.000 
„ 2,000 
,  1.200 
„ 500
» 250
,  138

Ezen. az állam áltál rendezett és garanti- 
rozott nagy sorsjáték közelebb történendő első 
búzására, mely mar jú n iu s  13-án es 15-én 
történik

1 egész eredeti sorsjegy ára 6 marka vagy 
frt, 1 fél 3 marka vagy l s 4 frt, 1 negyed 
márka vagy 9 1 krajcár.
.Minden megrendelés az összeg beküldése

'  (,gy ■ lázvét mellett a legpontosabban esz­
közöltetik, s minden megrendel" m -gkapja az 
állam címerével ellátott rrcüeti sorsjegyet.

'  iűőcn megrendelőnek a hivatalos játék 
terv ingyen küldetik meg. úgy szintén a búza 
után azonnal a sorsolási lista.

-? nyercnieay k kiűzetése az állam g irati 
(i-'ji mellett azonnal történik vagy postán var 
küldés áltál, vagy nagy öss/.ekötteteseiiikn-.' 
I"gva az osztrák-magyar birodalom mind.ül na 
gv-'l'b varo ali in velünk összcklittetésben all 
bank búzáknál.

Bankházunktól vett sorsjegyek uiindii 
a így szeren -s.-uek örvendtek, s igen sok nyé­
rc!. tény kö/.t löbbs/ör a főnyereményt ii 
" dob vett sorsjegy nyerte, melyek az illet 
■rilekv*It»'kiiek közvetlen ki lettek fizetve.

Reméljük tell.it. hogy ily biztos alapot 
levő vállalatunk tömeges r-szv-tiuk fog űr 
vendelti. Szives megrendeléseket minél előbb 
a búzás kozelgese miatt is kérünk.

K a u ftn a n n  é s  S im o n
bank - «\s \ iUl«»-fi/Jí*I c*iH‘k III mim m bi küldeni

Minileimoiiiü allanikötvéuyck. vasúti rész- 
von vek és kölosönsorsj. ^yek »uj^vótthi k vágj 
elad ltunk. ^

L • i. í>zabít«lj«n» iU kt»»s/.i.noti-t nn»i»dauuul 
íi bennünk c«l l ^ lioiyvz* tt l»Í4őiK»iii.;it melyei
ŝ iv>*s nw^rcii lo'öink |H.nt*4 t*t« l»'lkil.Mlllt.•rc•fc';•,, 

i;.sa alt.il « z íitul is logföbb tirtkvisfin* 
lo« ikI kiórdoin lni.


